

Fegyveres légi incidens a lengyel-cseh határon

Nagy magyar győzelem
Bécsben és Bukarestben
Idehaza: döntetlen

MAGYAR HÉTFO

Ára

6 fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon 1-207-26*
Vasárnap: VIII., Rókk Szilárd-utca 4.
Telefon 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFO, 1938. ÉVI ÁPRILIS 25

XIV. ÉVFOLYAM + 17. SZÁM

Ötvenezeren tüntettek a vörös Csehszlovákia ellen a revíziós nagygyűlésen

A méltóságteljes hazafias táborozás után Szálasi hívei tüntető felvonulást rendeztek

Nyolc tüntetőt előállítottak a rendőrségre

A Magyar Revíziós Liga, az Országos Frontharcos Szövetség a Hadirokkantak Nemzeti Szövetsége, a TESZ, az összes diákbatárs alakulatok, valamint az összes társadalmi egyesületek részvételével vasárnap délelőtt impozáns revíziós nagygyűlést tartott a pesti Vigadóban. Délelőtt 11 órára hirdették a nagygyűlés kezdetét, de

már a kora reggeli órákban nagy tömegek tödültek népvándorlásszerűen a Vigadó felé vezető utcákon.

A polgári tömegek feketélő sorvonalaik között zászlórengetégek alatt zenével, kürtszóval, már reggel, délelőtt 9 órakor vonultak fel egymásután dübörgő léptekkel a frontharcosok díszsádjai, a Turul díszsádjai, a Hungária Batársi Egyesület, cserkészek és levették, vasutasok, postások zártrendű tömegei, amelyek a legnagyobb rendben foglalták el helyüket a nagy díszteremben, ahonnan a tömeg nagy része azonban kiszorult a melléktermekbe. A folyosókra, ellepték az emeletre felvezető lépcsőket és a Vigadó előtti széles úttestet. A kívülállókat tízezrei számára megafonon közvetítették a szónokok beszédét.

Ötvenezer főnyi tömeg hallgatta a szónokok beszédeit.

Minden magyar gondolatban ott volt a revíziós ülésen, amelynek óriási jelentősége van.

Pontban 11 órakor az elnöki emelvényen és a nézőtér két első sorában elfoglalták helyüket a megjelent előkelőségek. Herczeg Ferenc, a Revíziós Liga országos elnökén kívül megjelent gróf Takách-Tholway nyugaltábornagy, a Frontharcos Szövetség elnöke, vitéz Árváthfalvi Nagy István a HONSZ elnöke, dr. Nagy Emil volt igazságügyi miniszter és még sokan mások.

Nagy feltűnést keltett az elnöki emelvény mögé kifizített hatalmas térkép, amely a csehszlovák köztársaságot ábrázolja a német vasfölgömb. Alatta a következő felírás áll:

„Csehszlovák monstnum, Közép-Európa csodaszörnye”.

A Postászenekar eljátszotta a Himnuszt, azután Herczeg Ferenc, a Revíziós Liga elnöke nyitotta meg a nagygyűlést.

„A magyar kérdés megoldása nélkül nincs béke Európában”

Herczeg Ferenc beszédje elején beszámolt a Revíziós Liga munkásságáról. Különösen kiemelte, azt a nagyarányú munkásságot, amelyet a Magyar Revíziós Liga a magyar igazság érdekében az elmúlt öt év alatt a külföldön folytatott.

— A gyűlés hirdetését az a körülmény tette szükségessé — mondotta — hogy minden jel szerint a minket oly közelről érdeklő csehszlovák válság és vele a megszállt magyar Felvidék sorsa döntő fordulat előtt áll. Nem én mondom, de nagynevű angol és francia államférfiak állítják, hogy

a csehszlovák állameszme esőbe jutott.

Az európai diplomáciában, Csehszlovákia régi protektorai körében is, kezd felülkerekedni a meggyőződés, hogy ez

a geográfiai és néprajzi szörnyszülött pusztá fennállásával az európai béke állandó veszedelme.

A nagygyűlésnek célja, hogy ország-világ előtt hangoztassuk:

a Dunavölgyében békéről, nyugalomról, együttműködéséről szó nem lehet, míg jóvá nem tették a Magyarországgal szemben elkövetett igazságtalanságokat.

Gróf Takách-Tholway: Romboljátok szét a vörös Csehországot!

Gróf Takách-Tholway József, az Országos Frontharcos Szövetség elnöke lépett a mikrofon elé.

— Hallottuk a biztató szavakat. Hallottunk intelmeket. Megértettünk minden szót, tudjuk, miről van szó — kezdte nagy beszédét. — Budapest népe eljött a hívó szóra. Száz és száz magyar társadalmi egyesület vonult fel zászlóik alatt, ezren és ezren tolonganak itt bent a teremben és kint a

— Mi a magyar álláspont a csehszlovák kérdésben? Abból a tényből kell kiindulnunk, hogy a cseh határ 35 kilométernyire van Budapesttől. Nem vagyok tüzérségi szakértő, de azt hiszem, a Skoda ágyúgyár alkalmasint ellátta a cseh tüzérséget olyan ágyúkkal, amelyeknek gránátjai megtalálhatják az utat ebbe a terembe is, ahol most együtt vagyunk. Igazán Európa utolsó sóprédiknépének kellene lennünk, ha valaki is bele tudnánk nyugodni ilyen képtelen helyzetbe.

— A magyar álláspont megformálásánál tekintetbe kell vennünk, hogy a csehszlovák állam a békeszerződő nagyhatalmak félrevezetésének köszönheti életét.

— Tekintetbe kell vennünk állásfoglalásunknál azt a körülményt is, hogy a csehek a Kárpátok hegygerincét, mely Nagy-Magyarország birtokában Európa megvédhetetlen védőbástyája volt a keleti barbárság ellen, az orosz bolsevizmus hűdjávé akarják tenni, hogy a vörös ragály elárasztassa a földrészt.

— A felsorolt és további bizonyításra nem szoruló tények azt a kötelességet róják reánk, hogy a magyar álláspontot a világ tudomására hozzuk.

Európának tudnia kell, hogy a magyar kérdés megoldása nélkül nincs nyugalom a Dunavölgyében és nincs béke Európában.

Ezt egy határozati javaslat alakjában kívánjuk megtenni. Ha a nagygyűlés elfogadja a javaslatunkat, akkor gondunk lesz reá, hogy arról a nemzetközi nyilvánosság tudomást szerezzen.

Az elnök beszédét nagy taps fogadta!

Gróf Takách-Tholway: Romboljátok szét a vörös Csehországot!

téren. Ti most kedves magyar testvéreim képviselitek itt az egész magyarságot.

— Trianonban tették sírba az ezeréves Magyarországot. Megcsontított teste életképtelen. Németországot Versaillesben fektették sírba. Németország velünk együtt elvesztette a háborút, de ő máris megnyerte a békét. Németország szeméink előtt csinálja és formálja a történelmet.

— A Revíziós Liga 18 éve óta küzd a

magyar igazságért a szellemi fegyver minden lehető eszközével

és nyugodt lelkiismerettel állíthatja, hogy igen nehéz munkáját becsülettel végezte el s-erte a világon.

Ennél a mondatnál kisebb nyilas csoport tüntetni kezdett, azonban a tömeg éljenjenzése elnyomta zajongásukat. Herczeg Ferenc a mikrofon elé lépett és a következőket mondotta:

— Ne akarják kérem a revíziós gyűlést megakadályozni, mert az cseh érdek lehet, de nem magyar érdek.

A gyűlés résztvevői viharos éljenjenzésbe törtek ki és azután Takách-Tholway gróf a legnagyobb csendben folytatta beszédét.

— A nemzeti erő komoly kiépítéséhez hozzáfogtunk és láthatják, hogy szeretettel és áldozatosan állunk valamennyien a megindult nagy nemzeti munka mögött. Itt látok egy nagy térképet. Kérem tőletek: tudjátok-e, hogy milyen államot akar ez ábrázolni, ha nem is tudjátok, elég csak ránézni a térképre, hogy minden elfogulatlan megállapíthassa, hogy ilyen szörnyszülöttet Isten soha, csak tudatlan és rossz akaratú emberek alkothattak, akik nem az emberiség boldogulását, hanem annak romlását akarták. Ebbe a Közép-Európába benyúló vakbélállamba vannak összezúfolva akarataik ellenére, megkérdésük nélkül németek, magyarok, tótok, rutének, lengyelek, morvák, akik közt maga az uralkodó nemzet is cseh, a kisebbséget képezi.

— Már ez is elve lehetetlenné tette, hogy ez a tudatlanságon és hamis propagandán felépített állam a belső egységre és összetartozandóságukra alapozhassa létét.

— Miután mindinkább nyilvánvalóvá vált, hogy Magyarország megcsontításába sohasem fog belenyugodni, meg kellett találni a megfélemlítés, az erőszak fegyverét.

E célból már 1920 augusztusában a cseh külügyminiszter megkötötte a cseh-jugoszláv katonai szerződést, amely később alapja lett az általunk nagyon jól ismert kisantant katonai szerződésnek. De még ez sem volt elég a cseheknek. A kis megcsontított, lefegyverezett Magyarországgal ellen 1924—25-ben a franciákat bírták rá arra, hogy velük katonai egyezményre lépjenek.

Prága szállásainálója lett a vörös had-

seregek Közép-Európában és repülő anyahajója Európa szívében.

A világháború előtt — folytatta gróf Takách-Tholva — a cseh propaganda parentálta el a történelmi Monarchiát. Most a csehek nem ellenségei, hanem saját barátai parentálják el. A kisantant katonai egység is már csak papíron van meg. Így végeredményben a sok szerződésük között talán egyetlen egyre számíthatnak valamiképpen, a vörös Moszkvára.

Az egész civilizált világ is belátja már végre, hogy mily vétek volt azt az államot feldarabolni, megcsontítani, életképtelenné tenni, mindenható Uristen jökevében teljes földrajzi és gazdasági egységként teremtett. Ahol ezer év óta élt békében és boldogan tót és rutén testvérrel az a magyarság, mely vendgszerűen módon adott földet és nyújtott jólétet a bevándorolt német, román és szerb nincsteléneknek is. Szétarabolták azt az ezeréves Magyarországot, melynek fiai évszázadokon keresztül ontották véruket a keresztény-ségért, a nyugati civilizációért.

A magyarság a trianoni golgota mind a 14 stációját megjárta már, hogy ezután jöjjön a feltámadás, avagy az örök sír, az kizárólag csakis tőlünk függ.

1917-ben a csehek egy pamflettel árasztották el a világot, melynek címe az volt: „Romboljátok szét Ausztria—Magyarországot.”

Most 1938-ban az egész civilizált világ teletidővel kiáltja: „Magyarok, németek, tótok, rutének, lengyelek,

Határozati javaslat! köveleli a felvidéki magyarok szabadságát!

Csehszlovákia a népek önrendelkezési jogának valószínű megcsúfolása: valamennyi nem cseh népét megkérdőjelelt és nélkül és akarata ellenére csatolták hozzá.

A cseh politikuskok a békétfüggelések során hamisított térképekkel és hamisított statisztikai adatokkal félrevezették a nagyhatalmakat és így szerezték meg a magyar Felvidéket, mely ezer esztendő óta Magyarország kiegészítő része volt.

Csehszlovákia egész belső berendezkedése szöges ellentétben áll a megígért „Keleti Svájc” eszméjével. Az államalkotmány nem biztosít semmiféle testületi jogot és az egyes polgárok szabadságjogait is lábbal tiporja.

Magyar, német és lengyel lakossága mind az ideig nélkülözi meg azokat az elemi jogokat is, amelyek a szerződés, valamint az állam alkotmánya és egyéb törvényei részükre biztosítanak.

A cseh-szlovák köztársaság nem teljesítette kötelezettségét, amelyet Saint-Germainban a rutén (Kárpátjait) autonómiára nézve elvált. Az ősi szlovák nemzet létezését Prága egyszerűen tagadja és értéktelen papírvonagnak tekint a pittsburghi egyezményt, amelyben Masaryk Tamás sajátkezü aláírásával biztosította Szlovákia törvényhozási, kormányzati és igazságszolgáltatási autonómiáját. Csehszlovákia valamennyi számottevő szomszédjával feszült viszonyban él és állandóan veszélyezteteti Közép-Európa, sőt az egész világ békéjét.

A csehszlovák köztársaság hivatkozott az orosz bolszevizmusnak Közép-Európában és ezen veszélyezteteti az európai kulturát, a polgári és társadalmi rendet.

Mindezekre való tekintettel, Európa békéje és nyugodt fejlődése érdekében

elérkezettnek látjuk az időt arra, hogy ezek a szegénytelen állapotok véget érjenek és hogy a csehszlovákiai nemzetiségi probléma gyökeresen megoldassék.

A magyar társadalom feszült figyelemmel szemléli a csehszlovákiai nemzetiségi kérdés alakulását és már előre kijelenti, hogy semmi körülmények között nem elégszik meg a kisebbségi jogok kiállításba helyezett „kódifikálásával” vagy „publikálásával”, hanem azt kívánja, hogy felvidéki magyar véreivel éppen úgy, mint tót, rutén, lengyel és német testvéreivel a nemzetiségi elv és a népek önrendelkezési joga szerint bánjanak.

A magyar társadalom mindent félretéve, ami a magyart elválasztja a magyartól, teljesen egységes abban a követelésében, hogy magyar, német, szlovák és rutén testvérei, akiket igazságtalanul és ember-telenül idegen uralom alá kényszerítettek, visszanyerjék emberi és nemzeti szabadságukat.

A magyar társadalom megfogadja, hogy nem nyugszik addig, míg ezt a szent célt el nem érte. Isten minket úgy segíljen!”

Az összefogás szükségessége

A rokkantak nevében v. árúthfalvi Nagy István országgyűlési képviselő a HONSZ országos elnöke hangoztatta, hogy az eljövendő nagy harcban a legteljesebb összefogásra van szükség.

A lövészárk bajtársi szellemében, mindenféle politikai és felekezeti különbség nélkül kell összefognunk — mondotta többek között — azzal a bátorsággal, amelyet a magyar katonai lövészárkokban tanusított.

romboljátok szét ezt a vörös Csehországot!

Gróf Takách Tholva beszédét percekig tartó tomboló tapsorkán követte. A következő szónok Pintér László prelátus kanonok országgyűlési képviselő volt.

Vaaki ezt a századot a szélhámosok századának nevezte el. Ez a szélhámoság különösen a világháború utáni nemzetközi politikában érvényesült — mondotta többek között — és

ennek a politikai szélhámoságnak köszönhetjük azt, hogy elszakították tőlünk véreinket.

Az Isten malmait azonban lassan, de biztosan örölnék. Euszkék lehetünk arra, hogy nem volt szükségünk katonára és mégis elértük azt, hogy ma volt szövetségeseink, de az egész világ azt mondja: megszámították és könnyűnek találták Csehszlovákia!

Nekünk nem kell mint tan a kisebbségi kérdés, mert mi ezt régen megoldottuk dicső királyunk Szent István alkotmányával.

Utána Ambrus József a pécsi Turulisták kiküldöttje tolmácsolta a magyar ifjúság álláspontját.

Mi sohasem kértünk engedélyt arra, hogy a Revízió ellen tüntessünk, mert a mi egész életünk egy roppant nagy tüntetés. Mi tudjuk jól, hogy a mi életünk nem fog virulni, mert az elszakított területekért mi fogunk elmenni.

Belső revízióra van először szükség, mert csak erős nemzetnek lehetnek erős barátai, fel kell készülnünk a harcra. Beszédét a következők mondattal fejezte be:

— Mi erős nemzet akarunk lenni!

Azután dr. Fall Endre, a Magyar Revíziós Liga igazgatója nagy éljenzés közben olvasta fel a következő határozati javaslatot, amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott:

Mi öszülő hadirokkantak és frontharcosok, akik az eljövendő harc idején itthonmaradunk, gondoskodni fogunk arról, hogy ne legyenek itthon az itthonmaradottak türelmetlenek.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége és a Felvidékiek Szövetsége képviselői tetek azután hitet a magyar nők revíziós hűségéről, majd viharos éljenzés közben Dóry Béla

Nyolc tüntetőt előállítottak

A revíziós nagygyűlés után a Vigadóban többszáz főnyi tömeg indult el az Andrássy-út felé. Utközben Trianon ellen tüntettek, „Vesszen Trianon!” kiáltással.

A csoportban résztvevők egy kis része nyilas jelzéseket hangoztatott. A tüntetők a cseh követség elé akartak menni. Rendőrök riadóautókon érkeztek a körültre és a tüntetőket szétoszlatták.

Az olasz követség előtt a nagygyűlés után többszáz főnyi közönség a Ducet ünnepele.

Egyébként a kora délutáni órákban tüntető csoportok haladtak végig Budapest főbb útvonalain. A rendőrség számítva arra, hogy tüntetés készül, megszállta a főbb útvonalakat, megkettőzte az őrszámokat.

Délután 1 óra tájban az Oktogonon 30—40 főből álló csoport verődött össze, amelynek tagjai a Rákóczi-térrel a Rákóczi-út felé haladtak. Utközben

Szálasi Ferencet éltették.

A rendőrök pillanatok alatt riadóautóval jelentek meg a helyszínen és oszlásra szólították fel a tüntetés résztvevőit. Többen

az elszakított felvidéki magyar ifjúság szónoka következett:

— A mi esetünkben — emelte ki — nemcsak jogról, nemcsak igazságról van szó, hanem ennél sokkal többről, életéről van szó! Nemcsak annak a 20 millió embernek az életéről, amelyet végképpen elrontott Kárpátudvar csodálatos, Istenalkotta egységének feldarabolása, hanem életéről annak a további legalább negyven milliónak is, amelyik világra sem jöhet, meg sem születik e terület szétaraboltsága miatt, hiszen nem lenne kenyeré!

A Dunavölgy fejlődését lehetetlenné teszi, nyomorúságát állandósítja a jelenlegi állapot. Ezt pedig elsősorban a fiatalság érzi meg innen és túl.

Húszmillió szlováknak, ruténak és magyaroknak kenyeré hőmpölyög a Fekete tengerbe a mai állapot miatt.

— A felvidéki ifjúság szívvel és lélekkel felajánlja szolgálatait a nemzeti célokért folyó munkához, amelyben a nemzet minden tagjának vállvetve részt kell vennie, ha sikert kívánunk elérni.

Azonban a revíziós kérdésnek gazdasági vonatkozásait kell elsősorban a világ közvéleménye elé tárni

és ekkor vállvetett munkánk eredményei nem maradnak el. Adja Isten, hogy úgy legyen!

„Jöjjön a harc”

A gyűlés utolsó szónoka vitéz Tóth András országgyűlési képviselő volt, aki rövid, de nagyhatású lelkesítő beszédet intézett a tömeghez.

— A revíziós gyűlésről már elég volt. Fegyver kell ide urak!

Esküszünk, hogy nem lesz többé revíziós gyűlés

és eljön az az idő, amikor a magyarság átveszi uralmát a Duna-völgyében a második ezredév elején. A beszédből örökidőre elég volt és most jöjjön a harc.

A revíziós gyűlés a magyar Hiszekegy elénklésével ért véget.

A gyűlés után a Frontharcos alakulatok az ifjúság diszszázadaival együtt a Szabadság-térre vonult, ahol a Himnusz lelkesítő hangjai mellett ragyogó napsütésben megkoszorúzták az elszakított felvidék szobrát.

szétszéledtek, voltak azonban olyanok is, akik nem akartak eleget tenni a rendőrök felszólításának. Ezek közül

nyolc embert kísértek be a VII. kerületi kapitányra,

akiknek kihallgatását már a kora délutáni órákban megkezdtek. Valamennyi ellen utcai botrányokozás címén indul meg a kihágási eljárás.

Ujpesten is megkísérelte egy kisebb csoport, hogy az utca rendjét megbontsa.

Kozma Miklós az ujságíró kamaráról

A Magyar Hírlapíró Országos Nyugdíj Egyesülete vasárnapi közgyűlésén vitéz Kozma Miklós titkos tanácsos, elnök megállította, hogy az ujságírói kamara létesítése új helyzetet terem.

— Minden estere azorleszünk — mondotta — hogy a kérdés tisztázása a szerzett jogok sérelme nélkül menjen végbe.

Hore-Belisha Párisba utazott

Róma, április 24.

Lord Perth római angol nagykövet és felesége szombat este szűkkörű vacsorát adott Hore-Belisha angol hadügyminiszter tiszteletére. A vacsorán résztvett a szenátus elnöke, továbbá Ciano gróf külügyminiszter és sok más személyiség. A vacsorát fogadás követte, amelyen megjelentek a kormány és diplomáciai testület tagjai, valamint sok polgári és katonai előkelőség.

Róma, április 24.

Hore-Belisha angol hadügyminiszter va-

sárnap délelőtt 10 óra 40 percek repülőgépen elhagyta Rómát és Párisba utazott.

Varsó, április 24.

Az angol-olasz egyezményről és a nagyhatalmak jövő együttműködésével kapcsolatban a kormánypárti Express Poranny a következőket írja: Világos, hogy semmiféle európai megegyezés vagy tárgyalás nem lenne hatályos Lengyelországgal együttműködése nélkül. Az nem akarja azt jelenteni, hogy Lengyelország négy- vagy öthatalmi

A KIS UJSÁG

MELLÉKLETEI:
Képes Családi Lapok!
Tűzharcos Hadifogoly Tanácsadó Fa'u Pos'a Rádióvilág Mátyás Diák

egyezmény megvalósítására törekszik. Varsóban általában az a vélemény, hogy a négy- vagy öthatalmi egyezmény létrehozása egyáltalában nem időszerű, mert egyrészt Németország nem hagyja cselekvési szabadságát korlátozni, másrészt bizonyos körök felfogásával ellentétben Szovjet-Oroszországot sem lehet kihagyni az európai politikából.

„Ne tereljék el a figyelmet a fa'u baja.ról!”

A független kisgazdapárt vasárnap északpestvármegyei pártszervezési munkája során Galgagyörkön és Turán tartott szervező gyűlést, amelyeken résztvett Dinnyés Lajos országgyűlési képviselő és Paczner Jenő, a párt ügyésze. A népgyűléseket nyilas tüntetők többször igyekeztek megzavarni, de eredménytelenül. Turán Dinnyés Lajos igen érdekes beszédet mondott:

— Megszületett végre az uralmon lévő politikai rendszernek hármastavaslat, a hármastavaslat, akikről meg lehet állapítani már is, hogy koraszülöttek. Csak a bábák ismeretesek: Darányi és Mikecz, de atyjuk és anyjuk kitétel teljes homály fed. Minden valószínűség szerint a szülők Leó és Leoné. (Élénk derűtség.)

Beszélik, hogy Fabinyi Tihamér és Lázár Andor azért váltak meg tárcájuktól, mert nem akartak segíteni a törvényjavaslat benyújtásánál.

A zsidójavaslatnak az eredménye egy pár új állás lesz, de a magyar falunak nem fog olcsóbb életet jelenteni. Ezzel a kérdéssel elterelték a figyelmet a földreformról, a falu bajairól, a drága ipari árakról, a magas kamatokról és mindent ráfogtak a zsidókra, pedig nem lehet egyesek büneieért az egész magyar zsidóságot megbélyegezni, különösen, amikor nemcsak idebenn, hanem a határon túl is törhetetlen magyarságról és hűségéről tesz a zsidóság tanúbizonyságot. Tessék a magyar nép problémájával törődni és ha szociális javaslatokkal akar jönni a kormány, akkor jöjjön előbb a földreformmal, vegye revízió alá a háború kezdete óta keletkezett új birtokokat és adja a magyar parasztságnak, mert ez az igazi fajvédelem.

— Ami a második javaslatot illeti, a beruházási programban a honvédség felszerelésére fordított összeg helyes,

azt minden magyar ember megszavazza és helyesli, de a többi beruházásból a falunak kevés fog jutni és amit előirányoztak, az is hosszú időn keresztül lesz megvalósítva. Végül a harmadik reform, a sajtóreform teljesen érthetetlen, hogy mennyiben függ össze a közjóléttel.

A tavaszi vértisztítás régi fiatalító módszer. Szabadítsa meg szervezetét a mérgező téli salaklakt Darmollal, mely szükség szerint adagolható és emésztését enyhén szabályozza. A Darmol jó közérzést és fiatalos karcsú testformát ad.

MAGYAR HETFO TESTVÉRLAPJA A KIS UJSÁG OLVASSAI!

ITT A MEGHITT SAROKBAN

ELMONDHATOM...

Az előkelő budapesti társaságok szencziója az az esküvő, amely vasárnap délelőtt zajlott le Buday-Goldberger Leo Benzur-utcai palotájában. A híres iparmágnás és felsőházi tag leánya, Friderika ment férjhez. A boldog férj: Bergl György fiatal magán-tisztviselő. Az esküvőn a zűk család és baráti körön kívül más nem volt jelen.

*

A szedőgép-ördöge érdekesen alakított át egy mondatot. Valamelyik lap pletykárokban arról akartak beszámolni, hogy a fiatal arisztokrata becsipett állapotban egy dísznővel csókolózott. A mondat azonban betűcsere következtében így jelent meg: Az ifjú gróf rózsás hangulatban csókot lehelt a társaságában ülő dísznő eperajkára.

*

A pesti társaságokban is jól ismert dr. Pohl Sándor ügyvéti polgármester tisztelő küldöttséget fogadott. Mint ilyenkor szokás, ő is bemutatkozott:

— Pohl polgármester vagyok! — mondotta, majd hirtelen közbevetette, hogy a bemutatkozás csak az első pillanatban hangzik hebegésként.

A polgármester szellemes rögtönzése nagy tetszést aratott.

*

Bugaci Romeo címmel színdarabot írt Keckemét világhíres pusztájáról Fáy Andor író. Hír szerint Amerikában mutatják be a Bugac romantikus világában lejátszódó történetet. A címszerepet Árva Tóth Miskáról, a csikós-királyról mintázták.

*

A hét legérdekesebb árja-története: A színész felesége nemcsak, hogy nem árja, hanem nagyon buzgó... A nővére ugyancsak... Most érdekes dolog derült ki. A 80 százalék és 20 százalék kutatása közben kiderült, hogy a nővér férje még 1918-ban elhagyta ősei hitét... Erről eddig senki sem tudott a művészvilágban...

*

Szín: előkelő étterem. Az egyik asztalnál rendkívül elegáns szőke hölgy, hosszú szipka, vérvörös karmocskák. Feltűnést kelt.

Amikor fizet és távozik, az egyik úr odaint a főpincért.

— Ki ez? — kérdi tőle.

— Egy bárónő? — feleli a pincér.

— Bárónő? — lepődik meg a vendég.

— Igen — kacinat a pincér — bárónő „ő” nélkül.

*

Egy vidéki mozi plakátján a következő csábító reklámszöveget olvassuk: „Títok hajója. Nagyszabású, izgalmas bűnügyi film. Szereplők: Remek jellemzések, kitűnő maszkok, dörgő basszusok, kaján szemhunyorítók, karikás szemek és féltelmes kalózpofák.”

*

Múlt évben Amerikából hazatért a még nem világhírű rendező-producer. Nosza itthon „öszehozott” egy filmet... Egy bérház ötödik emeletén levő stúdióban csinálták a filmet. A cenzura kétszer vissza is utasította az életéről és vérről szóló darabot, míg végre fényszínpadra kerülhetett — rövid időre. Most az amerikai nevű producere ismét beszélnek: új filmet csinál... A sajtókampányt már készítik. Ha azonban a második film is olyan lesz, mint az első, akkor a producer nagy amerikai sikereit nehezen fogják elhinni. Egyébként az amerikai világfilmjeiből eddig — tudunkkal — még egy sem került Pestre...

*

Gaál Franci, mindannyiunk kedves Franciskája levelét megírta. Azt a pósta el is hozta Pestre. Senki se tudja, hogy mi áll benne, mert a tartalmát titkolják. A Meghitt Sarok jelenti: Nem arról írt Franciska, hogy szerződését tíz évvel meghosszabbították és fizetését száz százalékkal emelték.

Zogu király és Geraldine grófnő házasságának előjátéka

Tirana, április 24.

Szombaton este a királyi palotában nagy fogadás volt a kormány tagjai, az állami méltóságok, továbbá a katonai és polgári főtisztviselők részvételével.

Zogu király a leendő királynővel, Apponyi Geraldine grófnővel, a királyi család tagjainak kíséretében este 11 órakor jelent meg a ragyogóan felékesített termekben.

A királyi menyasszony pompás fehér estélyi ruhát viselt; fején csodálatos diadém ragyogott. Az estélyi ünnepi kelkes hangulatban a késő éjszakai órákig tartott.

Vasárnap megkezdődtek azok az ünnepségek, amelyeknek előkészületei, hónapok óta folynak. Három ország érdeklődése fordul Tirana felé: Magyarország, Albánia és Olaszország, amelyet szoros politikai, gazdasági, baráti és rokoni szálak fűznek az Adriai tulsó oldalán fekvő bátor kis nemzet fiaihoz. Bizonyítja ezt az érdeklődést az is, hogy a tiránai esküvőn az olasz arisztokrácia számos tagján kívül maga az olasz külügyminiszter és Mussolini veje: Ciano gróf is résztveszt, aki nagy kísérettel érkezik meg a királyi esküvőre, előreláthatólag kedden.

A budapesti vendégek egy része szombaton, a többiek a vasárnap délelőtti órákban érkeztek meg a kitűnő állapotban levő országutakon.

Albán és magyar színű zászlók lengtek végig az útvonalon, a kis falvak festői öltözékű lakossága nagy érdeklődéssel nézte a messzi út porával belepert hatalmas turakocsikat és autóbuszokat és kendődobogtással, virágszórással, énekszóval üdvözölte a királyi menyasszony előkelő rokonságát.

Maga Tirana meglepő változásokon ment át az utóbbi néhány hónap alatt, amely az eljegyzéstől az esküvőig eltelt. Nemcsak külső csinosításokat végeztek Albánia fővárosában, hanem nagyszabású építkezések folytak, főleg pedig utépítések és parkirások. A királyi palota környéke olyan, mintha egy elegáns fürdőhelyen lenne, körülötte a különböző minisztériumok csinos, egyemeletes palotáival. Bizonyos építkezé-

seket már a leendő királyné tervei alapján hajtottak végre.

Az albán előkelőség örömteli meglepéssel állapítja meg, hogy Apponyi Geraldine nem elégszik meg a reprezentálással, hanem máris élénk tanulejt adta annak, hogy intenzív munkával kíván bekapcsolódni Albánia közérdekei ügyeibe.

A legutóbbi hetekben természetesen első sorban az esküvőre való készülődés kötötte le a grófnő idejének nagyrészt, az esküvői ünnepségeknek legapróbb részletekig való kidolgozásában maga is résztvett. Ebben a munkájában a legközelebbi hozzátartozói és barátai is segítségére voltak, akik már hosszabb ideje Tiránában tartózkodnak. Maga Zogu király a legmesszebbmenő engedékenységet tanúsította menyasszonyának tervezéseivel kapcsolatban és azokat teljes mértékben keresztül is vitte.

A vasárnap érkezett vendégek mind-egyik mellé egy-egy albán előkelőséget osztottak be, aki szállásukra vezette a budapesti és római arisztokrácia tagjait.

A megérkezés, fürdés és átöltözködés után a vendégek Apponyi Geraldine üdvözlésére siettek, este pedig lezajlott az első hivatalos ünnepség Jankovich Radoje tiránai jugoszláv követ palotájában, aki nagyszabású estebédet adott. Ezen a királyi pár nem vett részt, de a király mindhárom huga megjelent.

Ezzel megindult az ünnepségek hosszú és fényes sorozata, amelyek április 27-én, az esküvő napján érik el csúcspontjukat. Az esküvőre a világglapok tudósítói, fényképészei, és a nagy filmhíradók emberei nagy számban vonulnak fel, mert külsősegi igen érdekesek lesznek.

A modern európai esküvők formásával keverednek itt az ősrégi albán lakodalmak szokásaival,

többek között meglevenedik majd egy-egy részlete annak az esküvőnek, amelyet 1454 április 27-én kötött Skander bég, Albánia nemzeti hőse menyasszonyával.

Egy tizenhatéves fiú agyonszúrta édesanyját, mert megpírongatta

Chicagóból jelentik: Egyik szencziós gyilkosság a másikat éri a bűn városában Chicagóban. Legutóbb egy 16 éves fiú, Theodore Danielson, egy nagy késsel agyonszúrta bēna anyját.

A gyilkosságot azért követte el, mert anyja megpírongatta azért, hogy tilalma dacára beült az iskolai football-csapatba.

A fiú elmenekült, de szállodában, ahol elrejtőzött, elfogták.

Az anyagyilkos fiú apja, amikor a rendőrség kihallgatta, fia védelmére kelt.

— Nem rossz gyerek a fiam, — mondotta, — csak nagyon ideges és ezért „hirtelen kezű.”

Egy millió dollárt követel a férfi felesége csábítójától

Newyorkból jelentik: Simon J. Dannenberg azzal vádolja a dúsgazdag Jean Seligman műkereskedőt, hogy elidegenítette tőle feleségét, akinek szerelmét egy millió dollárra értékeli.

Vádjait szobalánya és sofförje eskü alatt tett írásbeli vallomásaival igyekezett alátámasztani a családott férj, aki éppen a tizenkettedik órában nyújtotta be perét, mielőtt a törvény a „szóbalzsam-perék” megindítását egy és mindenkori lehetlenné tette. Ugyanis az amerikai törvényhozás eltörölte azokat a régi törvényeket, amelyek alapján családott szívű szerelmese, vagy elhagyott házastársak milliós kártérítéseket, úgynevezett „szóbalzsamokat” követelhesenek és kapassanak a bíróságok segítségével.

Suzanne Lanone szobalány vallomása szerint a fiatal és csinos Denyse még mielőtt Dannenberg feleségül vette, hetenkint legalább egyszer együtt ebédelt a fiatal és gazdag műkereskedővel és Dannenberg távollétében weekend-vendége is volt villájában. Ez a barátkozás 1929-től 1933-ig tartott.

A sofför vallomása szerint Seligman és Mrs. Dannenberg gyakran két-háromnapos autókirándulásokra mentek együtt. Dannenberg azt vallotta, hogy Denyse tizenhat évig közös háztartásban élt vele, mielőtt 1929-ben oltár elé vezette. Azért vette el feleségül, mert kislányuk született.

A kövér és kopasz Dannenberg textiltároló elmondta a bíróság előtt, hogy a tilos szerelmi viszonyról fogalma sem volt egészen addig, míg Denyse 1933-ban Renóban válopert adott be ellene.

Anyagilag mindig a legbőségesebben gondoskodott nőla, 1929-ben, a nagy földszekrach alkalmával pedig 200.000 dollárt adott neki egy összegben, hogy jövőjét biztosítsa.

A bíróság a legközelebbi napokban hozza meg ítéletét.

A tavaszi nagytakarítás és a költözködés aktuális teszi az Eternit fal- és batorburkolások alkalmazását. Bemutatóhelyiség Budapest, VI., Ó-utca 4. Tel.: 115-416.

Fő a nyugalom! Végezzük munkánkat adadó figyelemmel. Torodjunk a magunk családunk dolgával és egészségével. Ebben a valódi Franck kávépótlékkal ízesített Kneipp malátakávé mindenkor hűségese szövetségünk.

Figyelem, főzőn villanytűzhelyen!

Az Elektromos Művek Honvéd-utca 22. szám alatti bemutatójának előadtermében szerdán d. u. 46 órakor főzőelőadást, villamos konyhájában hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. 46 órakor főzési gyakorlatot tartanak. Ez előadásokkal kapcsolatban igazolják, hogy a villamos tűzhely gyorsan, tisztán, olcsón süt és főz. A különböző háztartási készülékek ismertetése során képviselőnk, tiroli rétes, kuglóf, torta, pudding és különféle húsételek készítését mutatják be. Belépő- és ruhatárdíj nincs.

Stux és Fux

a lucisatikáéól

(Szín: A Hármashatárhegyen találkozik Stux és Fux.)

FUX: Mi újság, Stux úr? Maga is turista lett?

STUX: Már évek óta én csinálom végig a legnagyobb túrákat...

FUX: Komolyan? Olyan nagy kirándulásokra jár?

STUX: Dehogyan. Én csinálom végig a legnagyobb vegzaturákat...

FUX (mégis): Már megint kezd?! Ezért jött fel ide a Hármashatárhegyre?

STUX: Ide azért jöttem, hogy bebizonyítsam a feleségemnek, hogy mégis jó ember vagyok...

FUX: Ezt pont kirándulással akarja a feleségének bebizonyítani?

STUX: Persze. Azt mondják, hogy aki a természetet szereti, az nem lehet rossz ember...

FUX: Szóval maga szereti a természetet?

STUX: No nem mindig...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Például az anyósom természetét egyáltalán nem szeretem...

FUX (dühös): Én meg a maga természetét utálom! Borzasztó, hogy folyton csak az ugratáson jár az esze. Tudja, milyen kellemes dolog az, kirándulni?

STUX: No énnekem más tapasztalataim vannak...

FUX: Miért?

STUX: Mert egyszer kirándult a karom és olyan bődületes fájdalmaim voltak, hogy egyáltalán nem volt kellemes...

FUX: Hagyja abba ezeket a vicceket, mert rosszul járhat!

STUX: Akkor is rosszul jártam, amikor kirándult a karom...

FUX: Süssz! Elég volt ebből! Tudja, milyen gyönyörű dolog az, amikor az ember felveszi a hátizsákját és elindul hazuról...

STUX: Az mindenesetre gyönyörű, amikor az ember elmegy hazuról... De pont hátizsákkal?...

FUX: Az ellenkezőleg akkor nehéz, amikor az ember elindul...

STUX: Erdekes... Nálam pont fordítva van...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Ugy, hogy amikor elindulok bevásárolni, akkor üres a hátizsák és amikor hazajövök a placról, akkor már tele van és nehéz...

FUX (dühös): De ki beszél itt bevásárlásról?! Kirándulásról van szó! Értse meg, sétáról a természetben!

STUX: Csak nem veszek magamra hátizsákot, ha sétálni megyek...

FUX: Na elég volt ebből a témából, mert nem állok jól magamért! Mondja inkább, mit szól hozzá, milyen hideg az idei április? Holott márciusban nyári meleg volt...

STUX: Az időjárás is politizál az időn...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Szélsőséges...

FUX: Ne szellemeskedjék, mert az nem áll jól magának! Inkább mondja meg, mit szól a parlamenti bizottságokban most tárgyalás alatt lévő javaslatokhoz?

STUX: Hát kérdeznek engem?

FUX: De azért véleménye csak van?

STUX: Nekem már régen nincsen önálló véleményem... Mindenben osztanom kella feleségem véleményét...

FUX: Mondja, magával csakugyan nem lehet egyetlen komoly szót váltani?

STUX: Dehogyan. Sajnos, ma már váltott velem néhány komoly szót egy ismerősöm, akivel véletlenül találkoztam...

FUX: No mit?

STUX: Visszakérte egész komoly hangon azt a huszast, amit a múlt évben kölcsönkértem tőle...

FUX (vörös a méregtől): Egy kis eszt is kölcsönkérhetne végre valakitől! Én csak a fiát sajnálom, hogy ilyen apja van...

STUX: Mi lenne? Ugyanok...

FUX: Látna, ez az! Az én fiam tehetséges és abból költő lesz!

STUX: Költő? Az még rosszabb foglalkozás, mint az ügynök...

FUX: Miért?

STUX: Mert a költők még haláluk után is konkurenciát csinálnak egymásnak...

LASZLÓ FERENC

Meginduo MFIR. személyhajójáratok

A MFIR közlése teszi, hogy Budapestről Wienbe az első személyhajó május 2-án, Wienből vissza május 5-én fog indulni. Ettől kezdve Budapestről Wienbe minden hétfőn, szerdán és szombaton, Wienből Budapestre minden hétfőn, csütörtökön és szombaton indul hajó. Egyidejűleg megnyílik a Gönyü-Győr közötti csatlakozó járat is. Május 1-vel a következő napi járatok nyílnak meg a budapest-sztergomi vonalon a Váci Dunságán át. Hajó indul Budapestől csak vasárnapokon. Horányi-csárdához 7.20 órakor, onnan vissza 19-kor, csak vasár- és ünnepnapokon. „Egyorshajó” (egységes osztállyal) Esztergomba 7.30-kor, onnan vissza 17.30-kor, csak hétfőnapon Nagymarosra 7.30-kor, onnan vissza 18.40-kor, csak szombaton, vasár- és ünnepnapokon Nagymarosra 14.20-kor, a hét többi napján 16-kor, onnan vissza naponként 5 órakor. A Tiszán a Szolnok-Csongrád és Csongrád-Béged közötti személyhajó május 1-től péntek délután naponként indul.

Béreljen
írógépet, olcsó bérlet,
KOLESÁ, Pestújhely, Markó-u. 26
TELEFON: 1195-35

A MAGYAR HÉTFŐ

SPORTMELLÉKLETE

Sárosi öt góljával és három kapufájával győzött a magyar csapat Bécsben

Budapest-Bécs 5:3 (2:2)

Öt gól és három kapufa jelzi azt az imponáló fölényt, amellyel a magyar válogatott együttes győzelmet aratott az osztrák futballsportot reprezentáló Bécs város válogatottjai ellen. Az imponáló győzelem ellenére is megállapíthatjuk, hogy

a magyar csapatot a balszerencse üldözte.

E nélkül a magyar válogatott katasztrofális vereséget mérhetett volna az osztrák válogatottal. Ha tekintetbe vesszük, hogy az első félidőben csak

egy szerencsétlen bírói tévedésből tudott kiegyenlíteni az osztrák legénység, akkor tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy ez az 5:3-as eredmény még hizelgő az osztrákokra.

A magyar csapat pompásan játszott, minden részében jobb volt mint ellenfele.

A játékidő 90 percéből 60 percél is többet tartózkodott ellenfelének területén,

tehát a mezőnyjátékban is a magyar csapat nagy fölénye állapítható meg. A legteljesebb elismerés illeti a 11 magyar fiút, akik ezuttal is

szívvél lélekkel küzdöttek Bécsben a magyar színek dicsőségéért.

Sárosi egymaga küldte mind az öt gólt a bécsiek hálójába és ha több szerencséje van, akkor ez a szám 8-ra is felszökhetett volna. De Sárosi mellett teljes elismerés illeti a többi csatárt is, mert

mindegyik nagy részese volt a góloknak.

Nagyszerűen játszott a fedezetsor is, nem szólván

a pompásan működő magyar védelemről,

amely ebben az összeállításban immár másodszer harcolta ki osztrák földön a magyar győzelmet.

Borús, esőre álló időben az egyéb sportesemények miatt „csak” 35.000 főnyi közönség nézte végig az osztrák-magyar mérkőzések jellegével bíró, ezuttal Budapest-Bécs címen eldöntésre kerülő küzdelmet. Az osztrák közönség

bécsi győzelmet remélt,

azonban ezt meghiusította a magyar csapat töretlen játékkedve, mert nem csüggedt a lelkesedés akkor sem, amikor bírói ítélet segítette az osztrákokat a kiegyenlítő góllhoz, de akkor sem, amikor a második félidőben a harmadik kapufa mentette meg az osztrákokat a góltól és eredménytelen maradt a magyarok támadása. Mindezekonfelül az osztrákok érték el 2:3 arányban a vezetést. Egy pillanatra sem esett vissza a magyar csapat harci kedve, győzelemre tört és végül nagyobb tudása és eredményessége előtt meg kellett hajolnia az osztrák tizenegynek.

AZ OSZTRÁKOKNAK KEDVEZ A SZERENCSE

Pontosan 5 órakor az eredeti összeállításban lép pályára piros ingben és fehér nadrágban a magyar csapat, majd utána a fehéringes osztrák együttes. Udvarias taps fogadja a magyar legénységet és egetverő éljenzés az osztrák válogatottat. Kijut az ünneplésből Popovics jugoszláv bírónak is. A csapatkapitányok a közepre vonulnak és a sorsolás a bécsieknek kedvez és Sindelar a szél szempontjából kedvezőbb kaput választja.

MAGYAR TÁMADÁS, SÁROSI GÓLJA

Nagyszerűen kezdett szél ellen is a magyar csapat. Már a negyedik percben Titkos kornert ér el. Akkor észrevették, hogy a labda nem szabályos, mire kicserélték. A következő percben Bíró jól mutatkozik be, nagy lövését Raftl csak kornerre tudja védeni. Az

osztrák csapat is támad, majd a 8. percben Bíró II. nagy helyzetet ront el. Az osztrák támadásokkal szemben nagyszerűen áll a lábán a magyar védelem,

a 14. percben Titkos lefut, beadása Sárosi elé kerül, aki mintegy hat lépésnyire a kaputól ballábbal a jobb felső sarokba küldi a labdát (1:0).

EGY PERC MULVA KIEGYENLITENEK A BÉCSIEK

Nemsokáig örülhetett a magyar a vezetésnek, mert kezdés után elindult az osztrák támadás, Neimer kapura lö. Miklósi rosszul teszi be a lábát a lövésbe, róla

akadálytalanul kerül a magyar kapuba a labda.

Néhány kornert erőszakol ki a bécsi együttes.

Bíró II. a 22. percben lefut és ívelt beadását Raftl védi. két perccel később Pesser lövését Sindelar akarta a há-

Magyar fölényt, Sárosi kapufáját és osztrák gólt hoz az első 20 perc

A második félidő osztrák támadással indul és a Stroh-Neimer támadást Szalai szereli. Titkos lö ezután kapu mellé, majd Pekarek, az osztrákok középfedezete megsérül, de nincs komolyabb baj. Sárosi lö kapu mellé, majd a Sindelar-Stroh-akciót Dudás nagyszerűen szereli. Bíró Hanemannal küzd a labdáért, amiből az osztrákok kornert érnek el. Hanemann rugja a sarokrugást, Miklósi lesántul és áll a játék. Végül a magyar fiú talpra áll és már a következő percben, mintha misem történt volna, Sindelar támadását szereli. Már fut a magyar támadás, Zsengellér szökteti Titkost, akinek beadását Bíró kapja, a szélső hatalmas lövésért

Raftl csak elvetéssel tudja menteni.

Nagyszerűen futnak a magyar támadások. Sesta faultolja Toldit, a szabadrúgást Miklósi élesen a kapu fölé rugja. Azután a bíró sipja ofszájdon találja Sindelart. A magyar együttes állandóan támad, de Skoumal, majd Pekarek akasztja meg a jól gördülő magyar támadásokat. De az osztrák csatárok sem télenek, ha ritkábban is, de elég vesélyesen látogatnak el a magyar csapat kapuja elé, ahol Dudás pompásan szereli a támadásokat. Sárosi lövése kapu fölé megy, majd Zsengellér passzából ugyancsak Sárosi lö, de Raftl védi. Sesta most Sárosira ugrik, de a bíró elnézi a szabálytalanságot. Titkos egyre jobban játékba jön és csak alig bír vele egyesült erővel Andritz és Sesta. Nagy helyzete adódik a magyar csapatnak. Bíró szép beadását

Sárosi három lépésről a kapu fölé emeli.

Miklósi elegánsan szereli a Sindelar-Stroh-támadást. Bíró Sesta kézzel rántja vissza, pedig a magyar szélső már nagyszerű helyzetben volt. Sárosi gyenge lövése Raftl zsákmánya lesz. Az iram nem túlságosan nagy, de határozottan érezhető a magyar csapat fölénye.

SÁROSI HARMADIK KAPUFÁJA

A jobbszélén fut a magyar támadás. Bíró ideális beadását Sárosi öt lépésről fejeli, Raftl már tehetetlen volt a lövéssel szemben,

de a labda a kapufának csapódik.

Nagy balszerencse.

Utána az osztrák csapat is támad, de a vezetőszerepet mégis csak a magyarok viszik.

lóba továbbítani, de Szabó pompásan védett. A 25. percben érte el a magyar csapat újabb vezető gólját. Szép magyar támadást vezet a magyar csatársor és

Sárosi védhetteletlenül küldte a labdát a hálóba (2:1).

A 32. percben Miklósi későn avatkozik be a játékba. Sindelar lö, de kapufa ment. A játék igen gyors és változatos. A 36. percben Sárosi gólnak látszó lövedését a kapufa menti. A pompásan játszó magyar fedezetsor valósággal tömi labdákkal a csatárokat. A 41. percben Szabó kornerra tol egy labdát, a bíró azonban ofszájdot látott -s

a magyar kapu előtt 6 méternyire feldobja a labdát.

15 játékos tolong a magyar kapu előtt.

A labda Pesserhez kerül, aki szerencsével bekortorta a hálóba (2:2).

A hátralevő időben Sárosi és Zsengellér lövését kénytelen védeni Raftl.

VEZETNEK AZ OSZTRÁKOK

Szabónak még alkalma van bravurosan védeni, de már a következő pillanatban hatalmas magyar helyzet adódik. Sárosi át-emeli a labdát Sestán, lö, már ügylátszik, hogy a labda a hálóba jut, amikor Raftl nagy ügyességgel kiöklözi. Azután Titkos beadását Sárosi kapusból mellé lövi. A 21. perc hozza meg az osztrákok vezetését. A magyar kapu előtt kavargás támad, Miklósi lábáról lepattan a labda.

Hanemann elcsúpi és hálóba helyezi (2:3).

A gól után Stroh és Sindelar vezet támadást, de előlük Szabó felszedi a labdát.

SÁROSI EGYENLIT

Magyar támadás indul és a magyar csapat lelkesen játszik. Pekarek és Andritz helyet cserél. Titkost faultolják. Zsengellér pompás fejesét Raftl sok szerencsével az utolsó pillanatban kornerra tolja. Titkos ellenállhatatlan erővel tör az osztrák kapu felé, pompás beadását Zsengellér elől Sárosi halássza el, először emberbe megy a labda, de

onnan visszapattan Sárosihoz, aki azután biztosan helyezi a hálóba. (3:3)

Az osztrák csapat erősen küzd a győzelemért, de a védelem és Szűcs pompásan akasztják meg a támadásokat. Toldi rosszul irányzott labdája a kapu mellé kerül. Azután Sesta rombolja szét a Zsengellér-Sárosi akciót.

ÉRIK A GYŐZELEM

A 30. percben járunk, amikor a magyar csapat most már fokozottabb kedvvel a győzelemre tör. Titkos legjobb napjaira emlékeztető módon száguld a kapu felé, a 16-os vonalánál annyira előnyre tett szert, hogy beadás előtt körülnézhet,

pompásan centerez Sárosi fejére, ahonnan a labda védhetteletlenül száll a bécsiek hálójába.

Továbbra is a magyar csapat támad, de azért az osztrákok is megkísérik a kiegyenlítést, Szalai faultja miatt szabadrugás a magyar kapu ellen, Sindelar azonban mellé lö. Azután Szűcs szerel nagyszerűen egy osztrák támadást. Ismét a magyar csapat támad, előbb Zsengellér lövése, száll kapu fölé, majd Titkos nagyszerű lefutása után az oldalhálóba furódik a labda. A 38. perc véglegesen megpecsételi az osztrákok sorsát,

Titkos labdáját Zsengellér kapja, már gólnak látszik, amikor a labda kapufáról kipattan és a nagy rőssel érkező Sárosi védhetteletlenül a hálóba vágja. 5:3.

Ezután a magyar csapat már óvatosan játszik, de legalább olyan mértékben veszi ki részét a támadásokból, mint az eredményen szépitni akaró osztrák együttes. A magyar védelem pompásan áll a lábán és amikor a 43. percben kornert ér el az osztrák együttes és Neimer nekiáll, hogy a sarokrugást befelé irányítsa, letelik a játékidő, Popovics bíró a mérkőzés végét jelzi.

MIENDENKI MEGTETTE A KÖTELELÉSÉGET

Az osztrák közönség már az utolsó gólnál, amikor látta, hogy elveszett a mérkőzés, megindult a kijáratok felé. A bíró zárófütyte után mindkét csapat a közepre vonult és onnan köszöntötte a közönséget. A magyar játékosok boldogan vonulnak az öltözőbe és rohannak az öltözéssel, mert egy óra idejük van az Árpád indulásáig.

A magyar együttes minden egyes tagja megtette kötelességét.

A csapatnak nem volt gyenge pontja. Szabó és előtte a két hátvéd kitűnően játszott. A halvesorban Szűcs, Szalay és Dudás remekelt. Egymást igyekeztek túlszárnyalni.

A csatársorban Sárosi öt gólját és három kapufáját minden kritikánál többet mond.

Titkos pompás volt. Bíró lámpalázat levette meglepően jól játszott. Zsengellér és Todí is megérdemel minden dicséretet.

Az osztrák csapat legjobb része a védelem volt. A csatársorban a két szélső veszélyes. Sindelar ezuttal nem volt a régi. Stroh jó volt. A fedezetsor szorgalmasan, de szürkén játszott. A védelem megbízhatósága vitán felül áll. Sesta — szokásához híven — erőszakosan játszott.

Raftl a kapuban sokszor mentett.

A bíró egy-két súlyos hibától eltekintve — amely a magyar csapatot sújtotta — jól vezette a mérkőzést.

Vereséget szenvedett az Elektromos Nagyváradon

Az Elektromos TE csapata vasárnap az Oradea együttesétől 3:0 (1:0) arányú vereséget szenvedett. A mérkőzést dr. Morár vezette. A budapesti csapat szépen játszott azonban csatárainak a góllövésnél nem volt szerencséjük. Egy 11 est kapu fölé rúgtak, azonkívül kétkapufát is rúgtak. A nagyváradak lelkesen játszottak.

Az Elektromos TE hídfőn a Crisana együttesével mérkőzik.

Rövid sporthírek

A Tornász Szövetség vasárnap rendezte az országos ifjúsági egyéni bajnokságot. A bajnokságot Hajdu DEAC 112.1 ponttal nyerte Klens DTE (109 p) és Vermes DEAC (105.5 pont) előtt.

Eles FTC győzött a Világosság KK Csillag Lajos emlékversenyen. Az országúti verseny távja 140 kilométer volt, a győztes Eles 4 ó 16 p 15 mp (32.810 km-es) óráatagot ért el. 2. Eröss WMTK, 3. Huszka UTE.

A Főiskolások —KISOK kósárlabda mérkőzését 24:14 (9:5) arányban a Főiskolások nyerték.

Magyarország válogatott kósárlabda csapata 23:12 arányban legyőzte a bolgárok válogatott legénységét.

A
KIS ÚJSÁG
A MAGYAR HÉTFŐ
TESIVÉRLAPJA
a napi események
hű tüské

Vezetett a magyar csapat, de a jobb bécsiek kiegyenlítették

Bécs B.-Budapest B. 1:1 (0:1)

Bizik bíró vezetése mellett találkozott a két csapat, háromezer néző előtt. A bécsiek felvonultatták a bécsi iskola minden szépségét, minden megmozdulásuk veszélyes volt, úgy a támadásban, mint a védelemben. A budapesti közönség nagy érdeklődéssel figyelte Eppet, Sindellár utódját, aki az első félidőben megmutatta, hogy tényleg nagy képességű játékos, a félidő végén azonban Flórával összeütközött. Úgy, hogy a második félidőre már ki sem jött és helyette a jobbhalf Vavra ment előre. Jerusalem és Nausch még mindig a nagy klasszisú játékosok. A csatársorukban Horeschowszky, de főleg a fiatal Audernik jelentett veszélyt a magyar kapura. Hafsoruk szürkén, de megbízhatóan, míg védelmük Zóhrerrel az élen, egészen kifogástalanul játszott.

A magyar csapatnál csak a védelmet illeti elismerés. Csikós, Nausschal történt összeütközése után kiállt — az ajka repedt fel — és Vági védett helyette, többé-kevésbé jól, de tagadhatatlanul szerencsésen. A halvesorban Tuli mindvégig jó volt, de Balogh és Szalay is megfeleltek.

A csatársor volt a magyar csapat leggyengébb része.

Vince indította el a támadásokat, de nem tudta megértetni magát partnereivel. A mezőnyben még türethetően játszott a magyar támadósor, de a kapu előtt lemaradtak mindenről. Kisalagi hihetetlen primitív játékos, aki csak az utolsó tíz percben

mutatott valamit. Horváth volt a legjobb csatár, szépen támadott, de az akciókat nem tudta befejezni. Kocsis a mezőny leggyengébb embere volt.

A mérkőzés mindvégig nyílt volt.

az eredmény nagyjában igazságos, bár a bécsiek nagyobb veszélyt jelentettek a magyar kapura, mint a budapestiek Zóhrer kapujára. Az első félidőben két ízben csak szerencsével mentett Kis, illetve Szalay a gólvonalról.

VEZETETT A MAGYAR CSAPAT

Az első félidő hullámzó játéka után

a harmincadik percben lőtte a magyar csapat gólját.

Kisalagi szépen ugratja ki Horvátot, a szélső bekanyarodik, beivel és a center a hálóba helyezi a labdát, vezet: Budapest 1:0-ra.

Az osztrákok gólya a második félidő tizenegyedik percében esett nagy bécsi fölény után

Jerusalem kugratja Audernikot, a kis szélső lefut és bead, Nausch ugrik a labdára és közelről a hálóba vágja. (1:1).

Kemény küzdelem indul meg a győztes gólért, melyben a magyar csapat támad többet, de a vendégek veszélyesebbeknek bizonyultak. Bizik bíró ellen nem lehet panasza a magyar csapatnak.

válaszolni. A mérkőzés során súlyos baleset érte Ondrust, a vasutasok játékosát. Egy támadás során olyan erővel fejel össze a téglagyárák egyik játékosával, hogy eszméletlenül terült el. A mentők súlyos állapotban kórházba szállították.

BMTE—KAC 7:0 (2:0).

A budafoki együttesre lelkileg jó hatást tett a MAVAG elleni győzelem, mert a KAC ellen ritkán látott, szép és eredményes játékokat mutatott. Rudas (3), Szép (3) és Jávör voltak a gólszerzők.

WSC—SzFC 5:0 (2:0).

A wekerletelepi együttes lelkes játékkal, Dezső (3), Székely és Kalmár góljaival győzött.

GANZ—EMTK 3:1 (1:1).

A Ganz minden csapatszékében felülmúlt ellenfelét, amely csak egy félidőn át tudott ellenállni. Góllövők: Püzi (2, egyet 11-ből), Simon, illetve Rotkó.

SzAC—PTBSC 1:1 (0:0).

A második félidőben a PTBSC szerzett vezetést Oláh szabadrúgásából. A félidő közepétől lerúgtak egy PTBSC játékos, mire párás hangulat keletkezett, mind a pályán, mind a nézőtérén. Ettől kezdve a játék teljesen eldurvult. A hajrában a SzAC Kovács I. lövésével kiegyenlített.

BÍRÓ-CSOPORT

GOLDBERGER—BSZKRT 3:1 (1:1).

A BSZKRT egyetlen gólját szép összjáték után Koronczay lőtte a 10. percben. Jauza beadásából Póstyáni dr. kiegyenlített. A vezetést Tóth szerezte meg a második félidő 20. percében. Az utolsó gólt a 32. percben Szódi rúgta tizenegyesből.

URAK—UTE 2:2 (1:0).

Meglepetés ez eredmény. A vezetést Pethő szerzi meg az URAK-nak. Majd a második félidőben Murin emeli a gólok számát. Az UTE nagy erővel küzd a kiegyenlítésért, sikerrel, mert két szép támadását Unger gólokkal fejezi be.

ZSE—POSTAS 3:2 (1:1).

Rendkívül izgalmas mérkőzés, amelyet az állóképesebb zürichi együttes megérdemelten nyert meg. A ZSE ezzel a győzelmével még erősebben megszilárdította vezetőhelyét, annál is inkább, mert az UTE és a BSZKRT pontot vesztek. A győztes csapat Feketes III. (2) és Princ góljaival vívta ki a győzelmét. A Postások gólszerzői Keszthelyi és Sas voltak. Rubint bíró kifogástalanul vezette a mérkőzést.

VASAS—III. KER. 4:3 (3:1).

Lendülettel Vasas támadások után Csuti a 7. percben váratlanul megszerzi a kerület részére a vezetést. (0:1). A 17. percben Hermann felpályáról indulva, gyönyörű gólt lő (1:1) és a 21. percben megszerzi a Vasas második gólját. (2:1). A 26. percben Vasas második gólját. (3:1). A 29. percben bombalövés a hálóba köt ki (3:1). A második félidőben feljön a III. kerület és Lencsés bekanalazza a labdát (3:2). A 17. percben 11-es a Vasas ellen, melyet Bervaller főlő lő. A 33. percben Saravetzky gólt fejel (4:2). A 37. percben Csuti góljával 4:3-ra javítja az eredményt.

HAC—MPSC 4:3 (4:0).

A herminamezői csapat az első félidőben bebiztosította a győzelmét Tóth II. (2), Csiglédi és Csutorás góljaival. A második félidőben felnyomult a hazai csapat és csak a halveszerencse akadályozta meg a kiegyenlítést. Az MPSC góllövői Glarst, Loksa, Tinelly.

BVSC—MSC 6:3 (2:1).

Lanyhairamú mérkőzést a gólrátörőbb hazai csapat nyerte meg. A Testvériség különösen a második félidőben mutatott gyenge játékokat. Jáger (2) és Jerabek (2) BLK góljaira a Testvériség részéről Tóth válaszolt.

BLK—TESTVÉRSÉG 4:1 (1:0).

A vasutas csapat technikai fölényét kihasználva, biztosan győzte le az otthonában játszó megyerietek. A mérkőzés mindvégig sport-szerű és az eredmény reális volt. Góllövők: Farkas (2), Maszáróvits (2), Felföldi (11-es), Houthy, illetve Hagyma (2) és Molnár (11-es).

Pompás győzelmet aratott a „Csikók” csapata Bukarestben

Magyar „Csikók”-Bukarest 5:2

Bukarest, április 24.

A magyar csikó válogatott csapat vasárnap délután a román fővárosban 600 főnyi közönség előtt győzött Bukarest válogatottja felett. A mérkőzést Iiescu vezette. A magyar csapat a következő felállásban játszott:

Székely — Olajkár I., Sztojka — Király, Sárosi III, Pósa — Klünes, Olajkár II, Jakab, Turai II., Vermes

A román csapat az FC Rapid és Sportul Studentek játékosából állott és a következő volt:

Nogru — Duca, Badulescu — Vintila, Mitan, Dradán — Bogdán, Moldovány, Avar, Barátki, Popescu.

A magyar csapat az első félidőben szelísel szemben játszott és óvatos játékokat folytatott. A csapat eleinte kapkodott, úgy, hogy a bukarestiek ritkább támadásai is veszélyesebbek voltak. A 6. percben a bukaresti válogatott

Avar lövésével meg is szerezte a vezetést.

Szünet után eleinte még a románok támadtak. A 20. percben Popescu hosszú lövésével kettőre szaporította góljainak számát. A magyar csapat lassan fölénybe került és csatárai is eredményesebbek lettek.

Jakab a 27. és 31. percben, Vermes a 34. percben, Turai II. a 37. és 44. percben egymásután 5 gólt rúgtak és a mutatott játéknak megfelelően fölényesen győztek.

A magyar csapatban Székely, Olajkár I., Jakab, a csatársor két szélsője, valamint Sárosi III. játszott jól. Az utóbbi különben a mezőny legjobb játékosa volt. A román csapatban Vintila, Dradán, Avar és Popescu játéka érdemel említést.

A helyi közönségnek igen tetszett a magyar csapat magas nivójú és úri játéka. Eliadescu román szövetségi kapitány a mérkőzés után gratulált a magyar csapat vezetőinek a szép játékért.

Tömegverekedés Szentlőrincen

A Zuglói SE legyőzte a Postást a BSZKRT kiküppott a Goldbergertől

Néhány hétig — botrányok szempontjából — szélsőséges volt az amatőröknel és az illetékesek abban bíztak, hogy az egyes pályákkal szemben hozott fegyelmi szabályok jobb belátásra térítik egyrészt a klubok vezetőit, de főleg a közönséget az a részét, amely hajlamos csapat sikertelensége miatti bosszankodását verekedéssel levezetni. A bizakodókat alapos csalódás érte vasárnap Szentlőrincen. A SzAC-pályán került lejátszásra a SzAC—PTBSC bajnoki mérkőzés, amely 1:1 arányban döntetlenül végződött.

A mérkőzés után a szentlőrinci közönség az öltözőbe igyekvő pénzügyi játékosokat közrefogta és ernyővel botokkal alaposan megverte.

A verekedésbe beavatkozott a PTBSC közönsége is, mire a verekedés olyan nagyarányúvá vált, hogy a kivezényelt rendőröknek csak hosszú idő után sikerült rendet teremteni. A PTBSC játékosai rendőri kísérettel hagyták el a pályát.

PÁRTOS-CSOPORT

FTC—MAFC 0:0.

Végül izgalmas és néhány gáncstól eltekintve fair mérkőzést vívott a két együttes. A találkozás favoritja a ferencvárosi amatőr együttes volt. A játék nagyobb részében fölényben is voltak, a jól védekező müegyetemi védelemmel szemben azonban nem tudtak gólt elérni. A mérkőzés folyamán a MAFC-nak is akadt több gólhelyzet, itt azonban a csatároknak volt rossznapijuk.

CSEPELI MOVE—MTK 2:2 (2:1).

A gólokat csak a félidő végéféle szerzik a csapatok. A 40. percben Devecseri szerzi meg a vezetést, de néhány perc múlva Halas egyenlít. Az utolsó pillanatban Devecseri ismét vezetéshez juttatja a csepelleket az MTK-nak a második félidő 36. percében tizenegyesből sikerül Halas révén kiegyenlíteni.

MAVAG—DRASCHE 5:3 (4:1).

Az első félidőben a vasutasok voltak jobbak. A második félidőben feljavult a téglagyári csapat is, de a MAVAG gólképes támadósorával nem tudtak megbirkózni. Komoróttó (2), Kis (2) és Muszka góljaira a Drasche Gubányi (2) és Jeckl góljaival tudott csak



Mulatságos, de nem kellemes ez az új sport: motorkerékpárral vontatott deszka

Döntetlenül végződött a II. liga derbije

HALADÁS VSE—VASAS FC 9:0 (6:0).
A vasutas csapat könnyű győzelmet aratott.

DROGUISTAK SC—VACI SE 4:4 (0:1).
SBTC—ALBA REGIA 2:0 (2:0).

A győztes csapat első gólya a 8. percben esett Roth fejéséből, majd a 25. percben Szabó II. szerzett gólt.

SALGÓTAR. BTC—TOKOD USC 3:3 (2:1).
A Salgótarjánban lejátszott mérkőzésen a góllövők: Lukács I., Lukács II. és Takács IV.

PRIMA DONNA
GUMI KÜLÖNLEGESSÉG
MEGLEPO UJDONSÁG

(11-esből) a salgótarjániak, illetve Gárdonyi (3) a tokodlok részéről.

DIOSGYÓR—VACI REMENY 2:0 (0:0).
Körtőlbelül 400 néző. A gólokat a második félidőben Füzér lőtte. Szerencsés győzelem.

ERZSEBET FC—VAC FC 4:1 (2:1).
1500 néző. Bíró: Potez. A gólokat Tolvaj, Pálya (2) és Bédi, illetve Hár lőtte.

SZOLNOKI MAV—CSEPEL WMT 3:3 (1:1).
5500 néző. Bíró: Klein.

A bajnokság döntő mérkőzésében a játék rendkívül erős iramú volt. A gólokat a szolnokiak rézéről Kolláth, Szántó és Korom, a csepellekrészéről pedig Szuhai (2) és Keresztes rúgta.

MASZLAI VERETLENUL VEZET A KARBABJOKSÁGBAN

A Vívószövetség vasárnap rendezte Magyarország egyéni kardbajnoki versenyt a Müegyetemen. Kabos kivételével valamennyi első klasszisú versenyző indult. A verseny legnagyobb meglepetése, hogy

Kovács kiesett a középdöntőből.

A döntőben, amely délután 6 órakor kezdődött Maszlai 5:3 arányban győzött Rajcsányi ellen. A Rajcsányi—Rajczy asszóban, melynek során Rajczy 4:2-re vezetett, Rajcsányinak nézeteltérése támadt Garai versenybíróval. Az affér Rajcsányi visszalépésével végződött. Lapzártakor még folyik a döntő küzdelem, amelynek állása a következő:

Maszlai vezet 5 győzelemmel vereség nélkül, után Gerey következik 3 győzelemmel, vereség nélkül, Rajczy 1 győzelemmel és 1 vereséggel, 2 veresége vagy Keveynék, Nyilasnak és alócznak, 3 veresége Berczelynek és Zircznek.

— Portugália csapata Frankfurtban 55.000 főnyi közönség előtt 1:1 arányú döntetlenül ért el a német futballválogatott ellen.

— Prágában a cseh válogatott futballcsapat a magyar Herczka vezetésével megtartott világbajnoki selejtező mérkőzésén 6:0 arányban győzött Bulgária ellen.

Ügetőversenyek április 28-án csütörtökön délután fél 3 órakor

Fegyveres incidens a lengyel-cseh határon

Varsó, április 25.

A Havas-iroda jelenti:

Vasárnap hajnalban félőtkor határincidens játszódott le a lengyel-cseh határon.

Cseh határőrök rálöttek a lengyel légvédelmi liga egyik léggömbjére, amely Mosciska közelében éjjeli repülést végzett. A léggömb cseh területen ért földet.
A léggömb két utasát, Lancuki mér-

nököt és Kasprzak repülőt a cseh határőrök őrizetbe vették és Lipianyba kísérték.

A lengyel helyi hatóságok tárgyalást indítottak a két repülő szabadonbocsátása érdekében.

Nem tettek eleget a csehek a békeszerződésből folyó kötelezettségeiknek — mondotta Heinlein

A szudétánémet párt vasárnap Karlsbadban nagygyűlést tartott, amelynek főszónoka Heinlein Konrád volt.

— A csehek államuk 20 éves léte alatt nem tettek semmit, — mondotta Heinlein — hogy lelkiileg megnyerjék államuk tagjait a szudétánémeteket, akiket akarunk ellenére csatoltak Csehországhoz. Szerencsétlen az a fel fogás, amely szerint a cseh nép feladata ellentállani a németek úgynevezett keleti előretörésének.

A csehek a békeértekezletekhez intézett emlékiratokban adott ígéreteiket nem tartották meg, és éppoly kevésbé tettek eleget a békeszerződésből folyó kötelezettségeiknek mint az állami alkotmányuk.

1. A teljes egyenjogúság és egyenrangúság helyreállítása a német népcsoport és a cseh nép között.

2. Aszudétánémet népcsoport elismerése jogi személynek.

3. Elismerése és meghatározása a német települési területnek.

4. Német önkormányzat felépítése a közelet minden vonatkozásában a német települési területen.

5. Törvényben szabályozott védelmi intézkedések azoknak az állampolgároknak javára, akik népcsoportuk települési területén kívül élnek.

6. A szudétánémetekkel szemben 1918 óta elkövetett jogtalanságok kiküszöbölése és e jogtalanságból származott károk jóvátetele.

7. „Német területen német közalkalmazottak” alapelv elismerése és keresztülvitele.

8. Teljes szabadság a német néposzoporthoz való tartozás kijelentésére és a német világnézet vallására.

Heinlein ezután hangsúlyozta, hogy a legutóbbi bel- és külpolitikai eseményekre való tekintettel joggal fokozhatná a szudétánémetek kívánságait és ezt csak azért nem teszi, hogy bizonyítsa, hogy a szudétánémetek közre aknának működni a béke fenntartásán.

A cseh politika helytelenül tenné, ha kizárólag Franciaországra és Oroszországra támaszkodnék.

anélküli, hogy saját maga döntő részt vállalna az európai béke biztosításában.

Georg Alexander, Hans Sönmker, Lida Baarova, továbbá Friedl Czepa és Hans Mose főszereplésével



Derweh

Holnap premier
Kizárólag

Uránia

— Elütötte a taxi. Súlyos gázolás történt vasárnap délelőtt az Erzsébet-hídon. Zeborszky József 32 éves szerelőt a BI 073 rendszámú sztriketaxi elütötte. A szerencsétlen embert gúzott sebekkel és csonttöréssel vitték a mentők az Új Szent János-kórházba. A gázolás ügyében megindult a rendőri nyomozás.

47 év előtti mézszárlásért kér kártérítést két indián

Washingtonból jelentik: Két Ogallala indián jelent meg Washingtonban, akik tagjai voltak annak a Sioux indián csoportnak, amely 1890-ben Woundee Kneek Creeknél a hetedik lovassági ezred előtt már megadni készült magát és elkezdte lerakni fegyvereit, amikor az egyik harcos és két katona között parázs verekedés támadt, ami végül arra vezetett, hogy az indián csapatot lemészárolták.

A híres mézszárlásnak 147 indián halottja és 28 sebesültje volt. A harcokat túlélt két indián azért jött el Washingtonba, hogy tárogassák Case, South Dakota képviselő törvényjavaslatát, amely minden életben maradt Sioux indiánnak 1000 és minden elhalt indián örökösének is 1000 dollár kártérítést akar fizettetni, ami összesen 176.000 dollár kiadást jelentene a kincstár számára.

Dewey Beard 76 éves harcos két sebet kapott ebben a harcban s felesége elesett. Ja-

mes Pipehead unokája a harcokban elesett Big Foot törzsfőnöknek, de ő maga is ott volt a csatában. Indián tolmács és Case képviselő titkárnak kíséretében jelentek meg mint a mézszárlás 400 indián férfi, nő és gyermek szenvedő résztvevői közül ma is életben lévő 46 szemtanu képviselője.

Az indiánok arra alapítják követeléseiket, hogy a 250 katona előtt meg akarták adni magukat s készütek átadni fegyvereiket, amikor a veszekedés kitört és egy fanatikus indián táncos unszolására újra felángolt az ellenállás a fehérek ellen. Az indiánok utalnak arra a sok szenvedésre, amit a csata következtében kiállottak, hivatkoznak arra is, hogy 1917-ben Nelson A. Miles amerikai tábornok is elismerte jogtényüket a kártérítésre. Bár az indián szemtanuk a képviselőház megfelelő bizottsága előtt is elő fogják terjeszteni igényeiket, nem valószínű, hogy törvény lesz a javaslatból.

Napjainkban dől el nemzetünk sorsa

A „Júniusi Bajtársak Szövetsége” vasárnap tartotta évi közgyűlését. Bárány Perényi Zsigmond koronaőr elnöki megnyitja után Szalay Géza főtákar számolt be az elmúlt év eseményeiről. Nagy Sándor az alapszabálymódosításra nyújtott be javaslatot, amelyet a közgyűlés elfogadott. Dr. Bencs Zoltán miniszteri tanácsos üdvözölte a megválasztott új tisztikart.

Étkezés előtt és után
UNICUM
gyomorerosító likört

Börzsönyi Béla

a Magyar Szent Korona szellemében való összetartásra hívta fel a megjelenteket.

— Legyünk készek bajtársaim — mondatta, — napjainkban dől el nemzetünk sorsa.

Rendőrkézre juttatta tolvaj barátját, aki neki a börtönben kellemelenségeket okozott

Mulatságos módon került a rendőrségre két tolvaj. Greisz János 39 éves cipész és Peccán József 44 éves gyárimunkás az államasutak rákospalotai telepéről

öntözőcsöveket loptak.

Zsákmányukkal felültek egy villamosra és

MINDENROL
ÉRTESÜL,
kötönően szórakozik,
ha Ön is a

Kis Ujság

Magyar Hétfő

és a

Képes Családi Lapok

olvasója

bejtek Budapestre. Utközben találkozott Peccán József egy régi ismerősével, akivel együtt töltötte ki büntetését a szegedi Csillag-börtönben.

— Mond csak, nem tudod, hogy hol lehetne ezeket a gumitömlőket eladni? — kérdezte.

— Épp hozzájössz tanácsért, akinek Szegeden annyi bajt csináltál? Ha nem letél volna ott, féltéve előbb szabadulok, — volt a válasz.

— Az már rég volt, elmúlt. En elfelejtettem... Te se gondoldj rá...

— Igazad van... Az Akácfa-utcában van egy ismerősöm, menj fel hozzá, az majd megveszi a gumitömlőket.

Peccán József barátjával együtt jelentkezett is a megadott címen. Elmondotta, hogy mi járban van. A következő másodpercben

blincs csukódott a gyárimunkás és barátjának Greisz Jánosnak a kezére.

Peccán József ismerőse ugyanis a bűnügyi osztály egyik detektívjének lakására küldte a két tolvajt, akik néhány perc múlva már során beismerték bűnüket.

a főkapitányságon voltak. Kihallgatásuk Peccán Józsefről kiderült, hogy rablásért 4 évre ítélték és most feltételes szabadságon volt.



Angol hadihajók találkozás a Csendes óceánon

Belvárosi Színház

Szerdán, április 27-én először

Nincsenek véletlenek

Vígjáték 3 felvonásban.
Írta: SOLT ENDRÉ.

Főszereplők: Turay Ida, Szilassy, Mihályfi, Góth, Nagy György, Baróthy, Boray, Simonyi Mária, Simon Zsuzsa, Soltész Annie, Pálóczy, Harsányi Ilona, Makláry, Benkó, Gonda.

Rendező: Góth Sándor.

Díszlettervező: Gara Zoltán.

Jegyrendelés: 18-84-07.

ITT A MEGHITT SAROKBAN

ELMONDHATOM...

Zogu király és a szépséges Apponyi Geraldine grófnő esküvőjére nagyon sokan utaztak Magyarországról Albániába. Hosszú lenne felsorolni a magyar vendégek névsorát. A Meghitt Sarok értesülése szerint a szerdai királyi esküvőn Széchenyi Magda grófnő, mint első koszorúslány vesz részt. A számos magyar arisztokrata mellett is érdekes vendég vitéz Héjjas Iván, aki kecskeméti bort és barackpálinkát vitt magával.

Az orvoskongresszus előadói között szerepel Olivecrona, a világhírű svéd agysebész. Most, hogy a kiváló professzor Pestre érkezett, kiderült, hogy nemcsak Karinty Frigyes „agyafurt” ember Pesten, hanem van még négy pesti sorstársa, akik ugyancsak megismerkedtek Olivecrona késével.

Feld Zsigmond, a magyar színházi kultúra úttörője, — mint ismeretes — most ünnepelte nyolcvankilencedik születésnapját. Az öregúr teljes szellemi frisseségnek örvend és arról is híres, hogy érti a tréfát. Valaki ugratta azzal, hogy valamikor az erdődzsuzetek közé eresztette le a velencei üvegcsillart „hadd lássa a közönség, hogy ez is van nekem” — felkiáltással.

A Meghitt Sarok örömmel állapítja meg, hogy a magyaros divatmozgalom sikere már kezd kibontakozni. Már meglehetősen sűrűn látunk hölgyeinken magyaros ruhákat, illetőleg magyaros motívumokkal díszített öltözékeket. Ezúttal csak azt ismételtük meg, amit a bemutató alkalmával egyedül mertünk megírni: ne tervezzék túl a magyaros ruhákat.

A pesti cigányok között most nagy az öröm, mert a közelgő nagy idegenforgalom hírére egymásután szerződtek le a jó zenekarokat. A „fáraóvadászok” vagy ismertebb néven „romák” felemelték saját gázsijukat. Ez úgy értendő, hogy csakis akkor szerződnek, ha az általuk kért összeget megfizetik.

Egyik színházban a soron következő újdonságban szerepel egy jelenet, amelyben betörők dolgoznak. A rendező úgy vélte: helyes lenne „szakembereket” meghívni annak eldöntésére, hogy jól dolgoznak-e a színészek. Az ötletet elvetették, mert féltek, hogy a betörő urak emléket visznek magukkal valamelyik öltözőből.

Az alábbi kedves cigányhistoria egyik ismert kávéházban történt meg. Az a szokás, hogyha valamelyik cigányprimás Pestre jön „nótát tanulni”, akkor az a banda, amelyet hallgat, vendégül látja. Ez azt jelenti, hogy a „tányérból” fizetik ki a vendégprimás feketéjét, vagy vacsoráját.

A szóbanlevő vidéki cigányprimás vacsorát kapott és úgy vélte, hogy valamiképpen meg is kell azt hálálni. Amikor a vendéglátó banda vezetője a hegedűjét stimmelte, odaszólt:

— Pajtás, ez nagy hang!

Vizont az a legnagyobb sértés, ha a cigánynak nem a játékát, hanem a stimmelését dicsérik. A vendégprimás hatalmas pofont kapott a megdicsértől és ami ennél is nagyobb büntetés volt számára, kifizették vele a vacsoráját.

PAHOLYBAN...

Kritika egy elmaradt premierről

Hetek óta hallottunk az előkészületekről. Szemünk láttára készülték el a díszletek, valamennyi szereplő szorgalmasan próbált s az előzetes pletykák minden jót ígértek róla. A téma nem új ugyan, hallottuk, de feldolgozása olyan kegyes, fordulatos, színes és főleg hangulatos, hogy az előadás biztos, nagy sikerre számított volna. A rendezés nagyarányú hang- és fényhatásokkal akarta kihozni az új művet, szinte revüszzerű gazdagsággal, nagyszámú kórus, főleg fiatal görliök és boyok álltak sorban, várva a nagy jelenést. Az egész város, az egész ország felkészült erre a premierre, sőt meglepően nagy külföldi érdeklődés is megnyilvánult iránta. Dehát a színházknál minden kiszámíthatatlan, a főszereplő pillanatnyi indispozíciója miatt a bemutatót néhány nappal el kellett halasztani. A főszereplő ugyanis a Meleg, a várva-várt premier címe pedig: Tavasz.

Kint a földeken lefagytak bimbók és rügyek, bent a színházakban pedig lefagytak a nézők a székekről. Hiába volt jó darab, jó előadás, reklám, sőt vatta is, ez a színházi műtrágya: a közönséget nem sikerült becsapni. A közönség az utóbbi hetekben nem járt színházba, mert nem találta megfelelőnek az időjárást. A színházbajiró publikum olyan, mint valami érzékeny melegírói növény. Minden kis politikai szellőre leköklökad s amikor olyan abnormálisan hideg, szeles, jégesős idő járja, mint manapság, bizony a színházakat komoly fagykár éri...

A politika kavargása pedig érdekes tünetekkel járt néhol. Egy-egy egészen jelentéktelen színésznek megírták a hangját, nem a színpadon, hanem a kulisszák mögött. A hang rendszerint saját igazgatói ellen morgott, azok ellen a direktorok-

ellen, akiknek kenyerét eddig a rendkívül fiatal, de ugyanolyan tehetségtelen színész evegette. Hogy így, meg úgy, most jön az új éra, pusztuljon a régi vezetőség és főleg pusztuljanak azok a tehetséges színészek, akik a tehetségtelenek elől eljártak valamennyi jó szerepet.

Az igazgatók azonban nem hagyták magukat befolyásoltatni a konjunktúra-riavidalra lépő művészekről, sem a színházba nem járó közönségtől. Tisztelet illeti azokat, akik a mai világban estéről estére súlyos százasokat fizettek rá színházra és mégse csukták be kapuit. Bécsben, vagy más közeli nagyvárosban már régen hivatalosan is tönkremegy egy színház gyankor, amikor nálunk még viaskodik a legsúlyosabb nehézségekkel, védi a látszatot és bizik abban a csodában, amely őt is meg fogja menteni. Ha itt-ott adós marad is egy pár színésznek, de játszatja őket, mert jobb hiteltelbe játszani, mint sehogy. Es az elnemült színházról legalább annyira megborzong mindenki, mint az elmaradt tavasztól.

Most pedig, a jósok szerint, lassú felmelegedés következik, azután jönnek a kongresszusok, jön a vidék és a külföld s jön, lassan, de feltétlenül, a Tavasz, ellenállhatatlan sikerű új műsorunk, amelynek előadás-sorozatát mindenkinek meg fogja nézni, hallani, szagolni és élvezni. Tavasz, vidám évszak három hónapban, rengeteg színben, főszerepekben Nap-sugár, Virágzás, Derű és Szeretem.

Méltóztassanak elhinni, kedves színházbajiró közönség: ez az előadás mindig, minden körülmények között színre kerül, akármilyen komolyan látszó politikai fellegek sötétítik is be átmenetileg az eget.

Sz. D.

Uj filmek

A húsvéti ünnepi bemutatók után mindössze két mozipremier zajlott le, amelyen két amerikai filmudjondság került premierre.

A ZENDAI FOGOLY

Anthony Hope világhírű regényének filmváltozata most másodszer került a mozi ezüstvásznára. A néma filmkorszak egyik legnagyobb filmsikere volt a „Zendai fogoly”. Az erősen romantikus színezetű, izgalmas cselekmény a száz:deleji időkben egy képzelt királyságban játszódik le. Ronald Colmann játssza a Zendai fogoly kettős főszerepét, a királyt és a hozzá megtévesztésig hasonló fiatal angol gentlemant. Férfias erővel eleveníti meg a romantikus regény két hősét. Nemcsak kitűnő színész, hanem elsőrangú sportember is. A fiatal Douglas Fairbanks-al vívott bárbaja, lélekzetfojtó izgalmaival lenyűgözi a nézőteret. A romantikus szerelmet Madeline Carroll, szöke szépségével, törékeny gyengédségével és szívhez szóló hangjával képviseli. Junior Douglas Fairbanks, a gonosz Hentzau szerepében kitűnő intrikus színésznek bizonyult. A többi szereplő mind magával hozza a regény romantikus levegőjét. A film ren-

dezője J. Cromwell, festői beállítású, dübörgő, mozgalmos és bravuros jelenetekben elevenítette meg a regény minden szépségét, izgalmat és drámai effektusait. A film komoly sikert aratott.

PARISI KISLANY NEWYORKBAN

Simone Simon, a francia származású, pikáns szépségű színésznő második hollywoodi filmvígjátéka került a fényszínpadra. A zenés vígjáték címe „Yvette”. A vidám játék meseje egy párisi kislányról szól, aki Newyorkban, mint dizőz csinál karriert. Egy amerikai újságíró, aki személyesen jelenik meg a mozi ezüstvásznán, Walter Winchell, az amerikai rádió pletykarovat vezetője és Ben Bernie, jazzkarmester és kabarétulajdonos társaságába kerül, akik mulatságos helyzeteket és kacagtató kalandokon keresztül azért harcolnak egymás ellen, hogy ki fedezze fel és melyik tegye híressé a kis Yvettet. Számátalan ötlet, vidámság, humor, sőt egy kitűnő amerikai gangsterparódia teszi változatosabbá a mulatságos cselekményt, rygózó varietésszámokkal fűszerezett, zenés vígjátékot, hogy egy percnyi unalom ne üljön a nézőtérre. Simone Simon egyéni, franciás gaminségével és kedves hangjával, amellyel két amerikai slágersongot ad elő, ismét a pesti közönség kedvencévé avanzált. A film sikerét nagyban fokozta Gordon és Revel pattogó ütemű, amerikai ritmusú muzsikája és Serényi Erzsébet ötletes, magyar dialógusa. (V...)

101 MAGYAR FILM ÜNNEPE

A múlt évben elkészült 35 magyar filmmel a magyar hargos filmgyártás elérkezett a 100-ik magyar film jubileumához. Mint annakidején megírtuk, a magyar mozikozma nagyobb szabású ünnepséggel kívánja megünnepelni a magyar filmgyártás jubileumát és erre az alkalomra Kiss Ferenc elnökségével a jubileumi előkészítő bizottság alakult. Az előkészítő bizottság több pontból álló programot dolgozott ki, amelynek egyik pontja a filmgyártással foglalkozó jóléti alap megteremtése és a magyar filmműzeum felállítása. Jelentős kultúrunkat jelent a nemzetközi filmkiállítás budapesti előkészítése, valamint egy olyan nagyobb szabású hangosfilm elkészítése, amely a magyar filmgyártás jubileumi reprezentatív filmje lesz. A programban szerepel a nemzetközi filmkiállítás és filmverseny megrendezése is Budapesten. A filmkiállítás alkalmával a magyar filmgyártás úttörőit és művészi munkáit emlékérmekkel és díszoklevelekkel fogják megjutalmazni.

VIGSZÍNHÁZ

Szerdán, április 27-én először

BOURDET

világsikert aratott új vígjátéka

Fehér és fekete

(Fric-Frac)

Fordította:

HARSÁNYI ZSOLT

Muráti Lili,
Komár Julia,
Ráday Imre,
Páger Antal

A bemutató után a „FEHÉR ÉS FEKETE” felváltva kerül színre Csathó Kálmán szenzációs sikerű darabjával, a

„Fűszer és csemegé”-vel

SEMUTATÓ
a MŰVÉSZ SZÍNHÁZBAN
Csütörtökön, április 28-án, először:
Tolakodó fráter
A. J. du Breuil vígjátéka, Siklóssy Pál fordításában
MEZEY Mária
RATKAI MORTON
LATABAR KÁLMÁN
DELLY FERENC
Jegyrendelés: 111-044

A DENEVER — FILMEN

Strauss világhírű operettjét nemrégén Bécsben megfilmesítették. Hatalmas kórusok s a jól összeválogatott énekszínészek sora vitt valóságos operai hangulatot a hangosfilm vásznára.

A női főszerep Lyda Baarova kezében van. A férfiak: Hans Söhnker és Georg Alexander. Természetesen elmaradhatatlan ebből a névsorból Hans Moser, aki híres szerepet a megfilmesített Denevéren is megtartotta.

A zenebarátoknak bizonyára nagy élvezetet szerez majd a Denevér filmváltozata.

A Vajda János Társaság előadójának keretében Wagner Lilla dr. nagy érdeklődés mellett tartott előadást „A pogány társadalom forrongásai népbáldalainkban” címmel. Utána Hajdu H. András Ady dalait bemutatta György Pál dr., Herz Ottó dr. kísérettel. A szereplők méltán rászólgáltak a nagyszámú közönség ismételt és hangos tetszésnyilvánítására.

Tyrone Power és Loretta Young, tökéletes szerelemez páros. Amerikában „Perfect Sweethearts”, a „tökéletes szerelemezpár” jelzővel hirdetik az ötletgazdaságú transzparenszeket. Ezt az elvitathatadlan címet most már három világsikert aratott filmjük igazolta. A „tökéletes szerelemezpár” a Café Metropole után a „Szerelmi riport” és „Másondik nászút” című filmekben került közönség elé és népszerűségükre jellemző, hogy Tyrone Power postája a harmadik film után minden idők rekordját megdöntötte, mert — amire Rodolph Valentine óta nem volt példa — a kitűnő filmsztár naponta a szerelmes levelek ezreit kapja rajongóitól, míg Loretta Young-ért csodálatosképpen egyformán rajonganak a férfiakkal a nők is, sőt rajongáson felül utánozzák is a legszebb hollywoodi filmsztárt.

Beethoven búvárkönyve nyitva... A magyar zenei élet nagyságaiból álló előkelő társaságnak mutatták be a Beethoven című új francia filmet. A megjelentek nagy elismeréssel nyilatkoztak úgy a zeneszámokról, mint a címszereplő Harry Baer játékáról, akinek alakítása szerintük teljesen megfelel a muzsika rajongóinak lelkében „a zenepistenéről” kialakult képnek.

Szín György kiállítás a Tamás galériában. A pályadíjnyertes festő ezúttal önálló gyűjteményes kiállítást keretében mutatja be 25 vásznát. A képek, — bármennyire is látszik rajtuk a párisi fiatalok modern irányzata — romantikus levegőt árasztanak. Az első kép, amely megkapja a látogatót, a rossz helyre akasztott „Macska a kertben” című, amely egy álomvilágbeli napfényt üdvart ábrázol bíbor színekben. A „Romantika”, a „Régmúlt idők”, a „Csendélet a zongorán”, éppen úgy mint „Este a parkban” című képek kivételes tehetségről tanuskodnak. Szín György feüláll minden naturalista és szimbolista művészetben. Színe meg a holt tárgyakról is életet lélegzenek, de olyan életet, amelynek a mai gépművészet jelszava világához semmi köze. (A-t-i)

Olvasa el
LÉVAI JENŐ
KOSSUTH
LAJOS
NÉPLAPJAI
című nagysikerű új könyvét

cfb

Bonyodalmak az 1400 pengős rablás ügyében

Vörös Weinberger érdeke, szerepe az érdekes bűnügyben

Vakmerő rablótámadás történt kedden délután a Rökk Szilárd-utcában. Horváth József szigorló gazdaság — mint ismeretes —

1400 pengő elrablása miatt feljelentést tett

a főkapitányság bűnügyi osztályán négy ismeretlen fiatalember ellen. Horváth József nővére egyik gráci kórházban súlyos betegen fekszik és expresszszelvényben arra kérte az öccsét, hogy küldjön részére 2000 schillinget, amelyből operációs költségeit és betegápolását kell fedeznie. Horváth József mindenét pénzzé tette, hogy a kért összeggel nővéreinek rendelkezésére álljon. 1400 pengőt sikerült összeszednie. Schillinget akart venni, miután azonban ezt bankban nem vásárolhatta meg, különböző helyeken érdeklődött, hogy hol tudna a külföldi fizetési eszközökhöz hozzájutni.

A Dohány-utcában a szigorló gazdaság megismerkedett két fiatalemberrel, akik azt mondták, hogy a 2000 schilling bármikor rendelkezésére állhat, ha az 1400 pengőt lefizeti. Horváth József megnyugtatta a közvetítőket, hogy a pénz nála van. Ezután hármasan indultak el a Rökk Szilárd-utca. Egy kapu alatt, ahol még két férfi tartózkodott,

elkérték Horváthtól a pénzt, majd amikor átvették, hirtelen rátámadtak, ütlegelni kezdték, mellbevágták, majd elmenekültek.

Az egyetemi hallgató a vakmerő rablótámadás után be akart sietni a főkapitányságra. Utközben találkozott egy fér-

fiel, akiben a támadók egyikét vélte felismerni. Rendőrt hívott, akivel leigazoltatta a fiatalember, Szücs Lajos magántisztviselőt, majd bekísértette a rendőrségre. A főkapitányság bűnügyi osztályán nyomban vallatásra fogták Szücs Lajost, aki kétségbeesetten tagadta, hogy bármilyen része is lett volna a rablótámadás előkészítésében. Védekezése ellenére őrizetbe vették. Horváth József pontos szemlélyleírást adott a támadóiról. A szigorló gazdaságnak megmutatták a bűnügyi nyilvántartóban őrzött fényképalbumot. Horváth József a nyilvántartottak egyikében határozottan felismerte a támadás másik tettesét, Weinberger Béla rovtomultú tisztviselőt, akinek hasonló ügyei már több ízben foglalkoztatták a rendőrséget. A detektívek megállapították, hogy Weinberger, akit az alvilágban vörös Weinbergernek ismernek, a lipótvárosi elmeorvosintézet lakója. Az is kiderült, hogy

a rablótámadás napján a rovtomultú szélhámos nem tartózkodott az intézet falai között, hanem onnan eddig még meg nem állapított módon megszökött.

Weinberger Béla tagadja, hogy ő lenne az egyik tettese a Rökk Szilárd-utcai történet 1400 pengős rablásnak. A rejtélyes bűnügyben a rendőrség széleskörű nyomozást rendelt el annak megállapítására, hogy Szücs Lajos valóban véletlenül került-e bele a kellemetlen ügybe, vagy pedig ő is részese annak a bűncselekménynek, amelynek most már rajta kívül még gyanúsítottja van, a vörös Weinberger.

Vázsonyi János:

„A zsidótörvény sárga foltja a magyar törvénytár szégyene lesz”

A Központi Demokrata Kör vasárnap este politikai vacsorát rendezett, amelyen Vázsonyi János országgyűlési képviselő többszázfőnyi hallgatóság előtt megtartott beszédében többek között ezeket mondotta:

— A magyar közéletben teljesen szokatlan az a statáriális módszerre való gyorsaság, amellyel a kormány még a költségvetés letárgyalása előtt keresztül akarja erőszakolni most benyújtott törvényjavaslatait. A miniszterelnök úr mielőtt a javaslatokkal a közvélemény elé lépett, azt mondotta, hogy az idegesség ellen nem adhat mindenkinek brómot.

Nem hiszem azonban, hogy idegesillapítóknak beadott javaslatok idegesillapítás céljaira alkalmasak lennének. A hisztériát mi is elítéltük és elítéljük, ugyanígy kell szembeszállnunk minden olyan törekvéssel, amely bojkottmozgalmak szervezése útján meg akarja állítani a gazdasági életet.

De amikor szemben állunk a hisztériával, a felelőtlen és ostoba egyéni akciókkal, ugyanakkor meg kell állapítanunk azt is, hogy az a légkör, amit a kormány nyilvánosan a zsidótörvényjavaslat benyújtásával teremtett, mindenre alkalmas, csak megnyugvásra nem. Legelőbb a rendet kell

helyreállítani és nem újabb jogbizonytalanságokat teremteni.

A rend helyreállításával együtt jár a gazdasági élet fellendülése.

Véget kell vetni a folytonos uszításnak, izgatásnak és gyűlölködésnek és meg kell üntetni a gazdasági gépezetet. Enélkül nem vihető keresztül a milliárdos terv, ami pedig mindennél előbbrevaló és amelynek semmiesetre sem használ az, ha az ország hűséges és dolgozó polgárainak egy széles rétegét csak azért, mert egy felekezethez tartozik, ki akarják közönsíteni a magyar közönségből és lelki sárga foltot akarnak ráütni.

— Ez a folt nem tisztít, hanem piszkít. De nem azokat piszkítja be, akikre ráütik, hanem a magyar törvénytárt.

amely eddig mindenkor a mult alkotmányos szellemében tisztelt, becsült és tisztázott volt. A zsidótörvény a frontarcosokat kereszténynek tekinti. De mi van a frontarcosok leszármazottaiival, a hadözvegyekkel, hadiárvaikkal és a kommunizmus áldozatainak leszármazottaiival? Mi van azokkal, akik jóban-rosszban mindig magyarok voltak és megtették kötelességüket? Ez a javaslat nem az igazság szellemében születik meg.

Az áldozatok és teljesítmények mai korában az ország számíthat az ipar minden tényezőjére

Chorin Ferenc rádióelőadása a Budapesti Nemzetközi Vásárról

A gazdasági életet magas vártároló néző és mégis izig-veig gyakorlatban a pénteken megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásárról, a budapesti rádió stúdióján keresztül nemcsak a szakemberekhez, hanem az egész magyar közönséghez. Chorin Ferenc a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének elnöke és ebben a minőségben egyben a Budapesti Nemzetközi Vásár társelnöke történelmi távlatból nézi a vásárok jelentőségét.

Hangsúlyozza, hogy azok feladata, a világhatalom korlátjainak egyre magasabbra való emelkedése során, részben egybevegült a kiállítások feladatával is. Ez a kettős célkitűzés teszi természetesen kötelezővé a vásároknak, hogy nemcsak a gyakorlati élet ipari tömegcikkeit, hanem a technika időnként áldó kimagasló vívmányait is bemutassák a

közönség előtt. A Budapesti Nemzetközi Vásár is, amikor ezidén Középeurópában elsőként a televízió bemutatásával kedvezkedik a közönségnek, nem csupán a „tömegvonzó attrakció” szerzésére gondolt, hanem főként arra a feladatra, hogy a fejlődés nemzetközi értékeit elhozza az országnak tanulságul és biztatásul saját újabb teljesítményekére. A vásár igazi lényege és tartalma természetesen továbbra is a hazai ipar haladottságának bemutatása.

Szükség van erre különösen ma, a kormány öt éves beruházási terve kapcsán, mert nem elég a kormány bizalma, meg kell győzni a nagy tömegeket is arról, hogy az ország most, amikor nagy új áldozatokról és ezekről kapcsolatos új teljesítményekről van szó, számíthat a magyar ipar minden tényezőjére, kicsire, nagyra egyaránt. Meg kell értenet az

Szabad az út Amerikában

Az amerikai utak meghódításának csodálatos és lenyűgöző történetét eleveníti fel Frank Lloyd kétneműs, grandiózus filmje

HONFOGLALÓK

csütörtöktől

(Paramount film)

OMNIA

egész magyar lakossággal azt is, hogy az ipar túl a foglalkozás-nyújtásán széles méderben fordít gondot a munkásság szellemi és testi jólétének fokozására is. A Budapesti

Nemzetközi Vásár megnyitása a magyar szellem, a tudomány, az egyéni munka és izlés, a munkamegosztás és a szociális haladás eredményeinek együttes ünnepe lesz.

80 százalék = 80 pengő

A magántisztviselők közgyűlésén támadták a zsidó javaslatot

A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége vasárnap közgyűlést tartott, amelyen hatalmas számú közönség vett részt. Irsay Béla elnöki megnyitójában azt mondotta: Mecsér Andrásnak és társainak az általuk adott husvétii „ajándék” ellenében karácsonyi ajándékot juttatnak. Ez adathalmaz lesz, mert

összeírják azokat a megdöbbentő tényeket, amelyek a zsidó javaslat következtében előállnak.

Kertész Miklós országgyűlési képviselő kijelentette, hogy a magántisztviselők semmiféle módosító indítványt nem terjesztenek be.

— A magántisztviselők — mondotta — könnyebben el tudják viselni a javaslat következtében rájuk zúduló szenvedést, mint a szegényjavaslat készítői a történelem előtti felelősséget.

A képviselő szerint azért szomorú a javaslat, mert nem lehet tudni, hogy milyen következményei lesznek. Nagy megdöbbenéssel kénytelen megállapítani, hogy

külföldön máris ellenünk használják ki a javaslatot és a magyar kisebbségekkel hozták kapcsolatba.

Kifejtette Kertész Miklós, hogy a magántisztviselők semmiféle gyűlöletet nem éreznek azokkal szemben, akik a pályára akarnak lépni. Kénytelen azonban megállapítani, hogy a magántisztviselők pályája nem nyújtja azt a biztonságot és előmenetelt, mint a köztisztviselők pályája.

— Azt hiszem, helyes az a megállapítás — emelte ki Kertész, — hogy a 80% leggyakrabban legfeljebb 80 pengőt jelent majd.

Végül bejelentette a képviselő, hogy a Szövetség utolsó fillérjéig támogatni fogja azokat, akik a javaslat következtében váltak kenyéértelenekké.



A jó izé

különös előnye a Darmol hashajónak. E mellett a Darmol enyhén és fájdalom nélkül hat. Ezért felnőttek és gyermekek szívesen veszik.

DARMOL

Megölte férjét, aki tizenkilencszer házasodott

Pocahontasból jelentik: Mrs. Cora T. Hebner, egy 52 éves német származású asszony, aki saját beismerések szerint hat férfhez ment feleségül, nélkül, hogy törődött volna a válási formasságokkal, most gyilkosság miatt került vád alá, mert a jelek arra vallanak, hogy legutolsó férjét, Will Hebnert megölte. Kiderült az is, hogy a láb alól eltett férj még az asszonyon is túltett, mert 19 feleséggel esküdtött meg, mialatt Mrs. Hebnerrel élt.

A gyilkossági vád azon alapszik, hogy Mrs. Hebner farmján egy csontvázat találtak, amely állítólag a férj maradványa. Az asszony kalandos történetet adott elő, hogy mind a ketten rendszeresen válszolgáltak a különböző férjet vagy feleséget kereső hirdetésekre és házasságot kötöttek a jelentkező „palik”-kal. Az asszony tagadja, hogy ő ölte meg a férjét. Szerinte a férj elhagyta és a legutolsó „feleséggel” Afrikába szökött.

Tudtán kívül emberrabló lett egy leány és élelfogytig tartó fegyház a büntetése

Los Angelesből jelentik: Egy húszéves leány San Franciscoban elrabolta Joe Pearson 23 éves fiatalember, anélkül, hogy tudta volna. Most életfogytiglani fegyházat kapott ezért a cselekményért.

Jeanne M. Kelly és két férfitársa, a 22 éves Hershel Neal és a 25 éves Verlia Brunson Szilveszter éjszakáján elhatározták, hogy Los Angelesben folytatják a dárídózást és el fogják lopni a legelső autót, amire szert tehetnek.

Beültek tehát egy Pearson nevű vállalkozó autójába, de nem tudták, hogy a hátsó ülésen az autó tulajdonosa alszik s elhajtottak Los Angelesbe. Amikor felfedezték, hogy a tulajdonos a kocsiában van, revolverrel kényszerítették arra, hogy maradión nyugton s elrabolták tőle a nála lévő 5 dollárt.

Most tehát mindhárom emberrablásért kerültek a bíróság elé, amely bűnösnek találta őket.

200 letartóztatás Ukrajnában katonai árulás miatt

Varsó, április 24.

Az Express Poranny leningrádi jelentése az ukrán katonai kerületben leleplezett katonai árulás további fejleményeiről számol be. A kerület legfőbb politikai biztosa eddig 43 tisztet és 145 katonát helyzetett letartóztatásba. A letartóztatottak ellen az a vád, hogy a politikai biztosok ellen összekülvést készítettek elő. A katonai és polgári biztosok között az utóbbi két hét alatt

a helyzet nagyon kiéleződött, mert a polgári biztosok jogkörét erősen kiszélesítették.

Kerékpárost,

aki autószereléshez is ért, rákosligeti vagy rákoscsabai lakost azonnalra felvesszünk. Jelentkezés, Aradi-u. 8. IV. KIS UJSÁG.

Hírek

Hangay Sándor új verse:

NYAJAM SZÉTZULLOTT

Arcom előtt elküldöttem hozzátok
Jövelem sok kürtös hírnökét,
Hogy szántanák az agyvelőtalajt be
S hintsék a termő magvat szertesztét.

Verejtékes, nagy munkájuk gyümölcsét,
Elhervasztotta a koral nap
S a Mester — aki eljövendő voltam —
A fény helyett az árnyékban maradt.

Pusztába szállt az Ige és az Eszme,
Megdermedt a sok jégszív hűlt falán...
A nyáj pásztort várt mikor jött a pásztor,
Farkas támadt rá vészes éjszakán.

Nyajam szétzullott s akiket küldöttem,
Fekélyes nyelvük gyáván megtagad.
De csüggedő szó átkozott sírása
Be nem fertőzi fölket ajkamat.

Mikor jöttem, nem ismert szívetek rám.
Mikor megyek, majd megláttok, tudom.
De akkor már hiába lesz a bánat,
Ti másfelé és én is más úton!...

Szél, eső, zivatar

A Meteorológiai Intézet jelentéjé vasárnap délelőtt:

Európaszerte megszűnt a sarkvidéki eredetű levegő uralma és helyét a Földközi-tenger déli tájairól jövő levegő foglalja el.

Hazánkban tegnap délután folyamán ment végre az időváltás; a hideg levegőre délről felsikló enyhe levegő az Esztergom-Zalaegerszeg-vonalától keletre mindenütt bőséges esőt adott. Az eső mennyisége Somogy—Pest, valamint az északi keleti megyékben sok helyen meghaladta a 10 mm-t. Kunszentmiklós 27, Izsák 40 mm-t mért. Az ország déli részein, valamint Csenger vidékén zivatar is volt, sőt, a Misnateő és Bácsalmás jégesőt is jelentett. Az esős területen megszűnt az éjjeli fagy, a nyugati megyékben azonban a részleges derülés miatt még mindig 5—6 fokos talajmenti fagy alakult ki. A Kékestetőn havazott, a vizes hóréteg vastagsága 18 cm és a hőmérséklet vasárnap délelőtt ott minusz 2 fok volt.

Európában a tengerszintre átszámított légnyomás legmagasabb értéke 775 mm. Finnországban, legalacsonyabb értéke 758 mm. Lengyelország déli részén.

Budapestben vasárnap délelőtt a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm; allg változó.

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északnyugati szél. Változó felhőzet. Több helyen időnként még eső, esetleg zivatar. A nappali hőmérséklet alig változik. Az éjjeli lehülés, nyugaton is gyengül.

Kun-ünnep Fülöpszálláson. A fülöpszállási kiskunok május 8-án kun-ünnepet, háziipari kiállítást rendeznek, amelynek fő-érdekessége a kiskunok kedvenc italának, a „Kurjanzó”-nak bemutatása lesz. Ekkor leplezik le a város nagy adományozójának, Therpay Vilmos kun gazdának az emléktábláját is díszes ünnepség keretében, amelyen az emlékbeszédet dr. Váry Albert országgyűlési képviselő, a város diszpolgára mondja.

Earhart Amália él? A varsói lapok jelentése szerint a keletfeleszüléziai Sosnowitzban egy 18 éves középiskolai diák rövidhullámú rádióvevőkészülékével 40.5 hullámhosszon „KHOQA” állomás segélykérő jeleit fogta fel. Ez a hívőjel a múlt évben eltűnt Earhart Amália amerikai repülőnő repülőgépe rádióállomásának hívőjele. A krakói rövidhullámú rádiózók klubja ezt a hírt közölte Anglia és Amerika rövidhullámú állomásaival, hogy al- lapítsák meg, vajon ők is fel tudják-e fogni a „KHOQA” segélyjeleit.

Tízezer cserkész hódoló felvonulása az államfő előtt

A magyar cserkészek országos díszszemléje vasárnap délután zajlott le a budapesti közforgalmi repülőtéren. Ez alkalommal mintegy

10.000 magyar cserkész gyűlt össze

a nemrég felavatott repülőter zöld pázsitján, hogy bemutassa hódolatát a magyar államfő: vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó előtt.

Egymás mellett sorakoznak fel a vidéki cserkészszervezetek küldöttségei egy-egy rajban. Miskolc, Szombathely, Székesfehérvár, Szeged, Kecskemét, Debrecen cserkészrel mellett a fővárosi és a pestkörnyéki cserkészek alkotnak szabályos, végeláthatatlan vonalat. Festői csoportban állnak a vendég lengyel cserkészek. A repülőter egyik sarkában pedig a magyar és lengyel motoros- és vitorlázók repülőgépei sorakoznak.

Albrecht királyi herceg, Kánya Kálmán külügyminiszter, Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, Széll József belügyminiszter, Karófi János Budapest főpolgármestere, dr. Szendy Károly polgármester, Zsindely Ferenc államtitkár, Teleki Pál gróf volt főcserkész, vitéz Endre László alispán, a tábornoki kar és egyházi előkelőségek jelentek meg a nagyszámú közönségen kívül.

Pontban félőtkor érkezett meg nyitott gépkocsin Horthy Miklós kormányzó, aki tengerügyi egyenruháján a cserkész díszjelvényt viselte. A repülőteren elhelyezett négy cserkészzenekar egyszerre kezd játszani a Himnusz. A kormányzó a lengyel cserkészek küldöttségének vezetőjét, Krascinsky szülé- ziai vajdát, lengyel főcserkészt fogadja, majd állap az első cserkészcsapat előtt.

Az államfő gépkocsiba száll és elhalad a hódolatára összegyűlt cserkészcsapatok sora

között. Végül is a kormányzó elfoglalja helyét a díszemlévényen.

Ebben a pillanatban a cserkészcsapatok zászlótartói futólépésben a kormányzó emelvény felé rohannak és hatalmas fél- karjban körülveszik.

Megkezdődik a csapatok tisztelő felvonu- lása.

— Jobbra nézz, díszlépés! — hangzik a ve- zényező és elindul az öreg cserkészek mintegy 200 főnyi csapata dübörgő léptekkel a kormányzó előtt. Felejthetetlen látvány volt, amikor megindult a cserkészcsapatok árva- lányhajás erdeje. Az öreg cserkészek után mindjárt a kis apródok 120 főnyi csapata vonult el az államfő előtt. Vitéz Horthy Miklós mosolyogva fogadta az alig 8—10 éves gyer- ekek díszlépését.

Az apródok után az úgynevezett farkas- farka 50—60 főnyi csapata következett, majd a vidéki kerületek díszrajai vonultak fel tisz- telgésre hajtott zászlók után.

Több mint félórán át tartott a csapatok díszfelvonulása, amely után a magyar és len- gyel repülőcserkészek repülőműtávjaira került a sor.

Tartani lehetett attól, hogy a szeles idő- ben a repülőgyakorlatokat nem tarthatják meg, a repülők azonban szembeszálltak a veszéllyel és felszálltak. Különösen Kulac- nak, a leghíresebb lengyel pilótának mu- tatványai arattak óriási tetszést.

A gép nagy magasságból kezdett zu- hanni és mikor már-már a földet sú- roltta, hirtelen újra a magasha szökken.

Nagy taps fogadta a Cuvaj nevű vitorlázó sárkány repülését is, ezt a gépet ugyanis a lengyelek ajándékozták cserkészjeinknek.

Ezután motoros gépek szálltak fel. Egy- kükről öt bator lengyel cserkész ugrott le ejtőernyővel 1000 méteres magasságból.

Seregély nyerte a Háromévesek nagy handicapját Szántás és Top Hat ellen

Az aprílisi mltínget befejező vasárnap programjának főszáma a Háromévesek nagy handicapja volt. A sportvilág különösen azért tanúsított élénk érdeklődést ezen előrefoga- dásos verseny iránt, mert a múltban gyakran megtörtént, hogy győztese a Derbyvéjrárt felső régiójába verékedte fel magát.

Mielőtt azonban a főszámra került volna a sor, előbb három korteherverseny sorsát in- tézték el.

Az Imre-házi díjban a legnagyobb esélyű Székfü győzött a favorit Farandole ellen, majd úgy a Nyeretlenek versenyét, mint a Dióspusztai díjat a legjobban fogadott Nord- wind, illetőleg Ciro nyerte.

A Háromévesek nagy handicapjában, a súlytartónak benevezett Cifra és Hösön kívül, a teljes előzetes lista indult. Az utolsó napok fogadásai Top Hatot emelték a favorit pozí- ciójára, melyet ez a start pillanatában is megtartott. Utána már megoszlott a fogadók bizalma Diktátor, Szántás, Babona és Osborne között.

Magyar Lovaregylet versenytart

április 30-án és május 1-én

Az indítást Mécs rakoncátlanokdása késleltette. Ki is állítják. A startszalag fellebbe- nése után Seregély és Diszpolgár vezetnek, míg Rakoncátlan és Szánás több hosszatt vesztenek. A távosziopnál belül Top Hat ki- vül Diktátor támadnak. Seregély azonban biz- tosan védte ki a támadást, sőt a belül utat kapó Szántás is megelőzi úgy Top Hatot, mint Diktátort. Szép futam volt. A súlyel- osztó ismét nagyszerű munkát végzett.

A teherengedményes, belföldi lovászfűtök vezényletére fenntartott Handicapban, köz- vetlenül az indítás előtt, Dráma ledobta lo- vasát, Simicsket, aki azonban ismét nyeregbe ült. Blackie volt a megafon favorit és nyert is. Az erős küzdelemből Bomba és Kópia fog- lalták el a helyeket, a leírt sorrendben.

VASÁRNAPI BUDAPESTI LOVERSENYEK RÉSZLETES EREDMÉNYE:

(A zárjelben levő számok közül a két első a megafon-, a harmadik a startodás, a negyedik az esetleges startodás.)

I. 1. Székfü (1¼, 1¼, 1¼, Teltschik), 2. Farandole (1¼, 1¼, 1¼, Balog), 3. Piri- zár (3, 3, 4, 61, Esch), 4. Argument (6, 6, 14, 186, Klmscha), 5. Rohanj! 3, 4, 4, 64, Gutai). Fm.: Mindenes (10, 10, 12, 817, Alt), 2, fjh., 3¼, 1 h. Tot.: 10:27, 13, 12. Befutó fog.: 10:56.

II. 1. Nordwind (1¼, 1¼, 1¼, Gutai), 2. Sydney (1¼, 1¼, 1¼, 23, Weilsbach), 3. Askari (2½, 3, 4, 66, Teltschik), 4. Faun (2½, 3, 3, 38, Esch), 5. Dobos (6, 6, 10, 177, Csap- lár). Fm.: Ariane (10, 12, 16, 433, Nagy G.) 1, 4, 1, 4 h. Tot.: 10:33, 17, 14. Befutó fog: 10:77.

III. 1. Ciro (8:10, 8:10, parl, Esch), 2. Situtunga (2, 2½, 2, 32, Teltschik), 3. Bromo (10, 10, 16, 32, Horváth B.), 4. Egyetlen (6, 6, 4, 63, Klmscha), 5. Lincoln (2, 2, 4, 48, Gutai). 2½, 3¼, 1, 4 h. Tot.: 10:20, 13, 15. Befutó fog.: 10:69.

IV. 1. Seregély (6, 6, 10, Csuta), 2. Szántás (4, 4, 5, 58, Klmscha), 3. Top Hat (2, 2½, 2½, 42, Szentgyörgyi), 4. Diktátor (4, 4, 5, 69, Gutai), 5. Rejtvény (20, 20, 20, 248, Fetting F.). Fm.: Rakoncátlan (8, 10, 12, 278, Teltschik), Osborne (4, 5, 4, 56, Nagy G.), Diszpolgár (12, 12, 20, 469, Simics), Mécs (12, 12, 20, 167, Keszthelyi), Babona (4, 4, 5, 89, Alt), Agrippina (6, 8, 10, 139, Klmscha J.), Siber (8, 8, 10, 134, Bihari). 1½, 1, fejh., 1 h. Tot.: 10:144, 33, 17, 19. Befutó fog.: I—II. 10:553, I—III. 10:441.

V. 1. Blackie (3, 2½, 2½, Kajári), 2. Bomba (6, 6, 84, Klmscha J.), 3. Kópia (4, 6, 6, 58, Ifj. Fetting A.), 4. Gyergő II. (4, 5, 6, 34, Bihari), 5. Idler (3, 3, 3, 58, Kupai K.). Fm.: Minek? (6, 8, 12, 467, Horváth K.), Vakárma (12, 12, 20, 623, Szele), Serény (4, 3, 4, 63, Alt), Dráma (6, 6, 10, 141, Simics), Tekegő (8, 10, 20, 195, Kolonics) nyh., nyh., 1½, 3¼ h. Tot.: 10:28, 15, 24, 21. Befutó fo- gadás: I—II. 10:122, I—III. 10:99.

VI. 1. Cimus (3, 3, 4, Kolonics), 2. Irun (3, 4, 4, 59, Rózsa), 3. Nicolette (5, 6, 6, 72, Klim- scha J.), 4. Goal 12, 386, Dósi), 5. Simpang 10, 12, 229, Schejbál). Fm.: Jancsi P. (6, 8, 10, 231, Keszthelyi), Blonde Kathrein (5, 5, 6, 59, Csuta), Herta (3, 4, 4, 88, Klmscha J.), Szarka (2, 1½, 1½, 28, Teltschik) 5/4, 4, nyh., 2 h. Tot.: 10:51, 20, 20, 21. Befutó fogadás: I—II. 10:141, I—III. 10:173.

VII. 1. Indiana (6, 10, 20, Kolonics), 2. Gratia (5, 4, 4, Keszthelyi), 3. Ave Caesar (4, 5, 5, Csuta). Fm.: Mák (6, 10, Szent- györgyi), Adamas (3, 3, Weilsbach), Dongó (6, 6, Nagy G.), Báthory (8, 8, Teltschik), Samaritanus (10, 12, Esch T.), Széltoló (6, 5, Klmscha), Signorina (1½, 1½, Mányi), He- die (12, 20, Fetting A.), Nóra (6, 10, Pfend- ler). 10:322, 59, 28, 21.

Meghívó. A volt krasznajarszki magyar hadifog- lyok, a vidéken lakó bajtársak óhajának megfele- lően, ebben az évben is a tavaszi Némzetközi Vásár alkalmával tartják bajtársi összejövetelüket és pedig a Royal nagyszálló külön termében (VII., Erzsébet- körút 85. sz.) 1938 május hó 5-én, csütörtökön este 7½ órakor. Az összejövetelen a bajtársak hozzátar- tozták, valamint a más hadifogolytáborok bajtársait is számos látvány.

Hat napon át a Kis Újságot h e t e d i k e n a Magyar Hétfőt

olvassa Ön is



Már virrad...

Az angol Lordok Házában, Plymouth kül- ügyi államtitkár a kormányhoz intézett inter- pellációra válaszolva, kijelentette, hogy az angol kormány szüntelenül keresi azokat a módokat, amelyekkel segítségével megoldhat- ják a világereszkedelemből súlyos kérdést. Egy felelős angol államférfiú szájából hangzott el ez a fontos nyilatkozat és nekünk jól esik hal- lani végre egy bátorító szót is. Még emléke- zetes Van Zeeland volt belga miniszterének korábbi akciója, amely ugyancsak végered- ményben a világereszkedelemből, de sokáig ügyem tartható zavaros helyzetének meg- javítását célozta. Akkoriban az államok egész sora helyezkedett ezzel az igazán őszintén és tiszteltetelmű jószándékkal szemben az ellen- zéki álláspontra. Igaz, hogy azóta a világ folyása is nagyot változott. Az osztrák An- schluss a demokratikus államokat sokkal köze- lebb hozta egymáshoz és sürgetőleg köve- telte a megegyezést még áldozatok árán is a többi államokkal. Angliás a kezdeményezés pálmája és Mussolini államférfiú nagyságát csak emelte az készség, amivel lehetővé tette az angol-olasz megegyezést. Ez a leg- újabb paktum már ma előreveti egy francia- olasz megegyezés reményét is. Az így meg- tisztult politikai légkör viszont határozatlan lehetővé tesz végre egy valódi és mindenre csak áldásos gazdasági megújulást. A meg- indult tisztulási folyamat már csatlakozásra bírja Amerikát is, mely éppen Európában vészelt el egy részére igen értékes Hinter- landot. A megegyezés így távol és közel áll még most is minden jószándékú állam ré- szére. Csatlakozni tehát lehet hozzá, hogy le- hetőség valjék a politikai megbékélés révén a gazdasági feltámadás is. Az eseményekből azt látjuk, hogy a naruhatalmak szintén érzik a gazdasági elzárkózás óriási hátrányait, mint akár a kis államok. Ők épügi vágnak a régi megérett üzletárs után, mint akár a kereskedelemből foalalkozó polgárok minden egyes tagja. Amazok éretnu vették át az ön- gnyilkosságig fokozódó önpátás alatt, mint az anyukák a vállalkozási lehetőségeket kizáró esélyek révén. Kijárja azonban eszüknek sem volt, mert hiányzott az államok közt — ány, mint az emberek között is — a barátság, a me- rértés és a jóakarat. Ma azonban már rem- nünk. Anlra és Olaszország politikai bar- rátság megvalósítása lehet annak a szándék- nak, amely jobb és emberibb megérettést le- rő biztosítani minden jószándékú, átalakuló államnak, emberek eavadat. Léonában van eg magas kintet fel, mely akadály volt az ál- lamok egymás-élti megérettének. Mi remé- lük, hogy eadkor csak a romok eméretté- nek majd egy csimua állandón küll-élti me- lenetéseket reitettük korra. A ledit- talak kánnia pedig nulleamra utak vezetnek a tartás viláhbáta és az eadérményes gazdasági újítódás felé. Arról tórtán a jövőben való- ban senkinek sem szabad...

(I. Á.)

MÁJUSBAN TARGVALUNK A CSE- HEKKEL. A magyar külkereskedelmi tár- gyalások következő állomása a csehszlová- kokkal fennálló eddig megállapodások ki- szélesítése lesz. A megbeszélések folyamán a csehek részéről már eddig is olyan kíván- ságok merültek fel, hogy az osztrák ta- kiesése folytán nagyobb teret engedjünk a cseh faszállításoknak.

AMERIKA a nagy beruhá-ási programmal kapcsolatosan 15 hónap alatt öt milliárd dol- lárt fordít új munkaadalmak megteremtésére. A hatalmas összegből a városok és községek 1½ milliárdot kapnak hasznos közmunkák megindítása céljából.

A BERLINBEN lefolytatott magyar-német kereskedelmi tárgyalásokon megegyezés jött létre, amely szerint a régi osztrák-magyar egyezmény június 30-ig érvényben marad. Június elsejével lép életbe az új magyar-német megegyezés, amely már egységesen szabá- lyozza áru- és fizetési forgalmunkat.

Felelős szerkesztő és kiadó
LÉVAI JENŐ
Stádium sajtóvállalat Rt.,
Budapest, VIII., Rókk színpad-utca 4.
Telefón: György A. igazgató



Dísz tüzoltók játéka: vízfocskodással üvnyelt hatalmas labdát igyekszének egymás tér- szelére lökni